

СЕВЕРОМОРСКИЕ

ВЕСТИ



Издаётся
с 1972 г.

5 апреля
2024 г.

№ 13

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПРИЗЫВ СТАРТОВАЛ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

В Североморске, как и по всей стране, 1 апреля стартовала весенняя призывная кампания. Как и прежде, военнослужащие по призыву не будут принимать участие в СВО. Вместе с тем в этом году появились некоторые новации. Материал читайте на стр. 2.

НОВОСТИ

Награждён знаком отличия

Североморец Юрий Дронов на основании постановления губернатора Мурманской области награждён знаком отличия.

Заместителя директора по учебно-воспитательной работе детско-юношеской спортивной школы №1 ЗАТО г. Североморск отметили за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта, а также в практическую подготовку спортсменов и укрепление спортивной материальной базы региона.

Ранее в 2023 году аналогичные награды были вручены ещё восьми наиболее отличившимся представителям физкультурного актива региона.

Меч Фьорда

6 и 7 апреля в Центре досуга молодёжи состоится открытое первенство по спортивному мечу и раннесредневековому фехтованию «Меч Фьорда» (6+). Лучшие воины-

викинги сойдутся в поединках на стальном оружии в номинациях «1x1 Щит-меч», «1x1 Копьё» и «Командные бои 3x3 (мосты)», а бойцы современного мечевого боя продемонстрируют свои навыки в номинациях «Щит-меч» и «Баклер-меч». Регистрация участников пройдёт 6 апреля с 10.00 до 12.00, 7 апреля с 12.00 до 13.00. Сразу после регистрации стартуют турниры. Вход свободный.

В джазе только...

29 марта на базе Детской музыкальной школы им. Э. С. Пастернак прошёл X региональный конкурс «Мы играем джаз». Учащиеся музыкальных школ из Никеля, Видяево, Колы, Кандалакши и посёлка Спутник прибыли в Североморск, чтобы продемонстрировать свои музыкальные умения и навыки. Выступления ребят оценивало жюри, в состав которого вошли преподаватели Мурманского колледжа искусств.

Обладателем гран-при кон-

курса стал Детский эстрадно-симфонический оркестр учащихся ДМШ им. Э. С. Пастернак (руководитель Юрий Горбатюк).

Нас засчислили?

Результаты комплектования дошкольных образовательных учреждений на 2024–2025 учебный год станут известны после 10 мая.

Все родители (законные представители) детей, которым выделят места в дошкольных учреждениях с 1 сентября 2024 года, будут оповещены о результатах комплектования. Также эту информацию можно получить самостоятельно, позвонив после 10 мая в один из детских садов, указанных в заявлении.

В Управлении образования отмечают, что информация о номере очереди ребёнка в ДОУ в период с 1 апреля по 10 мая предоставляться не будет.

Приём граждан

11 апреля с 17.00 до 18.00

на ул. Сафонова, 13 приём граждан проведёт депутат Совета депутатов ЗАТО Североморск Екатерина Кольчева.

Предварительная запись по тел.: 4-93-26 или 8 (950) 894-11-37.

12 апреля с 13.00 до 14.00 на ул. Сафонова, 13 приём граждан проведёт депутат Мурманской областной Думы Михаил Ильиных. Телефон для записи 8 (8152) 40-16-65.

Третий этап проекта

7 мая в 17.00 в ЦГБ им. Л. Крейна состоится третий этап проекта «Жена героя» - литературный (0+). К участию приглашаются жёны, матери, сёстры, дочери участников СВО.

Также в этот день все желающие могут прийти в библиотеку и послушать тематические стихи в исполнении участниц и жителей города.

Вход свободный. По всем вопросам обращаться в МРОО "Семейный очаг".

 Радуга Звуков

Центры
хорошего
слуха

Слуховые аппараты

- Гарантия и сервис
- Консультация сурдоакустика
- Бесплатный тест слуха



Мурманск,
Привокзальная, 10

+7 (8152) 45 31 77

товар сертифицирован
radugazvukov.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

реклама

От красивого фасада до бесшумного лифта

На этой неделе традиционный городской объезд глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов провёл совместно с генеральным директором Фонда капитального ремонта Мурманской области Юлией Барсуковой. В центре внимания - выполнение работ в многоквартирных домах, расположенных на территории нашего муниципалитета, а также планы на ближайшую перспективу.

— После встречи с жителями пгт Сафоново, где были озвучены определённые проблемные моменты, родилась идея такого совместного объезда. И именно с посёлка мы начали сегодня объезд. Кроме того, заехали на ул. Кортик, где тоже жителями были озвучены совершенно справедливые моменты по необходимости проведения капитального ремонта, и на ул. Советскую, где уже в этом году будет начат ремонт ряда кровель и фасадов, — пояснил глава муниципалитета Олег Прасов.

Также во время объезда его участники посетили ул. Комсомольскую, где продолжаются работы по ремонту фасадов. Здесь впервые в Мурманской области используются теплофасадные панели «Экощит».

Всего же в настоящий момент в ЗАТО Североморск по линии Фонда капитального ремонта работы ведутся в 12 домах: в пяти МКД ремонтируются фасады, в шести — внутридомовые инженерные сети, в одном — подвал и фун-



Ремонт фасада на ул. Комсомольской, 19.

дамент. Кроме того, с начала года в десяти домах уже заменены лифты.

— На объёмы работ в рамках планового ремонта очень влияет платёжная дисциплина. Поэтому, пользуясь случаем, хотел бы обратиться к североморцам с просьбой быть ответственными. Чем лучше у нас собираемость, тем больше домов мы отремонтируем, — подчеркнул председатель Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Евгений Алексеев.

Кроме того, капитальный ремонт жилых домов — одно из приоритетных направлений программы реновации в Мурманской области. И уже

в этом году на модернизацию инфраструктуры ЗАТО будут выделены дополнительные средства.

— Планов и задач на ближайшую перспективу у нас очень много, — отметила Юлия Барсукова. — Помимо планового ремонта, многое будет сделано в рамках реновации ЗАТО. В частности, предусмотрен ремонт крыши, фасадов, замена лифтового оборудования и внутридомовых инженерных систем. К такому объёму работ мы готовы. Сил достаточно.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото автора.



Юлия Барсукова, Олег Прасов и Евгений Алексеев обсудили предстоящие ремонты кровель и фасадов североморских МКД.

Во время последней встречи главы муниципалитета Олега Прасова с жителями пгт Сафоново прозвучала просьба демонтировать стелу при въезде в посёлок.

Мол, она мешает и полноценной уборке снега, и передвижению пешеходов, да и надёжность самой конструкции вызывает некоторые опасения. К тому же этим летом в посёлке запланированы

масштабные дорожные работы — ремонт проездов на ул. Школьной и Преображенского с полной заменой асфальтобетонного покрытия, обустройством пешеходной зоны, тротуаров, монтажом перильных ограждений и модернизацией системы освещения. Впрочем, с такими аргументами согласились не все присутствующие. По поручению главы муниципалитета для дальнейшей проработки вопрос был передан в ГЦ ЖКХ.

— Со специалистами учреждения мы провели обследование данной стелы. К сожалению, документов по её конструктивным элементам, а также по материа-

лам нигде нет. Но при визуальном осмотре, а также при определённых замерах было установлено, что имеется большой износ элементов. К тому же она расположена на пешеходной зоне и люди вынуждены идти по проезжей части, подвергая опасности и себя, и других участников дорожного движения. В настоящий момент прорабатывается вопрос о замене или переносе стелы.

Однако окончательного решения ещё нет, — пояснил директор ГЦ ЖКХ Константин Ухарев.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото автора.



Здравия желаю!

1 апреля в России стартовал весенний призыв на военную службу. Как и прежде, военнослужащие по призыву не будут принимать участие в специальной военной операции.



По результатам медицинской комиссии будет принято решение о степени годности к армейской службе.

Вместе с тем в этом году появились некоторые новации. Основная — это повышение призывного возраста с 27 до 30 лет. Кроме того, ужесточена ответственность за неявку в военкомат, уклонение от прохождения медкомиссии, порчу воинских документов и т. п. Такая «инициатива» может стоить фигуранту 30 тысяч рублей. А вот повесток в электронном виде пока не будет.

Ещё об одном новшестве упомянул председатель призывной комиссии — глава муниципалитета Олег Прасов:

— В связи с реорганизацией в Минобороны некоторые воинские части, расположенные в Мурманской области, вышли из состава Северного флота и вошли в состав Ленинградского военного округа. Поэтому ряд призывников для прохождения службы будут направлены в части Ленинградского ВО с дислокацией в Мурманской области.

Североморский военком Константин Дьяков рассказал, что дислокация мест службы призывников в этом году значительно расширится по географии — по сути, это будет вся Россия, исключая новые регионы. И не только Северный флот, соответственно, станет местом службы, но и части Росгвардии, а также железнодорожные войска.

О том, как сложилась предыдущая, осенняя,

призывная кампания в плане здоровья, доложила председатель призывной медкомиссии, терапевт Валентина Кшнякина:

— 18 призывников были признаны абсолютно здоровыми, полностью непригодны для службы в армии 9 человек, остальная, большая часть ребят — годны с теми или иными ограничениями или временно не годны. По структуре болезней на первое место вышли заболевания органов глаз, далее — органов пищеварения, затем — дыхания, психические расстройства. Замыкают пятерку эндокринные заболевания.

Многие ребята из числа призывников учатся в школе ДОСААФ, получают водительские удостоверения:

— В конце апреля буду сдавать экзамен, — говорит призывник Александр Нехаенко. — Это замечательная возможность бесплатно получить права категории С. Всем советую ДОСААФ, здесь можно научиться.

Ещё я получаю специальность юриста в МАУ. Тем не менее собираюсь идти служить, хочу подтянуть физическую форму. Пример для меня — люди, которые сражаются на фронте. Хочу стать таким же сильным. Может, после службы заключу контракт.

Не по годам рассудителен 19-летний Иван Большаков:

— Também учусь в ДОСААФ. Мне нравятся перемены, которые прои-

зошли там в последнее время. Пришло новое руководство, появились новые преподаватели. Школа оснащена двумя трёхосными и одним двухосным КамАЗами и ЗИЛом. Рад пойти в армию, физически я готов, выполнил все нормативы, в том числе по бегу, плаванию, подтягиванию, готовился в тренажёрном зале. Не имею никаких ограничений по здоровью.

Мой родной отец служил в ОМОН, отчим тоже был военным. Когда был маленьким, мне разрешали находиться в воинской части с отцом и командиром. Поэтому атмосфера армии мне знакома. Сначала хочу попасть в пограничный контроль, а потом поступить в институт береговой охраны ФСБ.

Североморцы обычно показывают в армии высокий уровень владения специальностью и прекрасные морально-деловые качества. Уже на этапе собеседования в них чувствуется правильный настрой и боевой дух.

— Служба по призыву — патриотический долг гражданина. Североморцы — жители столицы Северного флота, города морской доблести — всегда ответственно к этому подходят, — подытожил Олег Прасов.

Призывная кампания продлится до 15 июля. Срок службы составит 12 месяцев. Телефон горячей линии по весеннему призыву: 8 (815-2) 52-80-77.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в совершенствование и повышение качества бюджетного процесса и в связи с юбилеем объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск Волынцу Александру Васильевичу — главному специалисту отдела сводной отчётности местного бюджета Управления финансов администрации ЗАТО г. Североморск.

В новом составе, но в прежнем режиме

В североморской администрации прошло первое в этом году заседание Общественного совета при главе ЗАТО. В числе вопросов повестки — модернизация системы водоснабжения и ремонт на объектах улично-дорожной сети. Но важно, что обсуждение совет проводил в обновлённом составе.

За последние три года несколько членов совета переехали из Североморска в другие муниципалитеты или во все покинули Север, поэтому было принято решение провести довыборы. Желающих принимать участие в решении общественно значимых вопросов для ЗАТО Североморск оказалось немало. В итоге семь жителей флотской столицы и посёлков пополнили состав: директор ДК семейного досуга посёлка Сафоново Светлана Брягина, директор школы № 7 Ольга Головина и директор школы № 10 Елена Ковалёва, индивидуальный предприниматель Шаварш Карапетян, настоятель храма Казанской иконы Божией Матери иерей Анатолий Колосов, представитель Дагестанского национально-культурного центра Арсен Маджидов и заведующая Центральной детской библиотекой имени С. Михалкова Юлия Орлова.

Глава ЗАТО Олег Прасов выразил уверенность, что в обновлённом составе совет будет работать так же продук-



тивно, как и прежде. Тем более, что каждый из североморцев и до избрания так или иначе участвовал в жизни города.

Затем последовало обсуждение вопросов повестки. Первый касался планов МУП «Североморскводоканал» по модернизации системы водоснабжения и водоотведения. Прокладка труб стала для предприятия обыденным делом. А в прошлом году водоканал приобрёл установку горизонтального направленного управляемого прокола, которая используется для беспрецедентной прокладки новых подземных коммуникаций или при ремонте и замене старых трубопроводов. Это один из самых экологичных современных способов для таких работ. Метод прокола сохраняет целостность благороженного ландшафта, дорог и строений.

— В апреле наши специалисты отправятся на обучение в Волгодонск, где производят данное оборудование. Первый объект, на котором будет задействована эта установка, это стоящий у нас в городе бассейн. Как только почва оттает, мы приступим к работе, — поделился планами директор предприятия Александр Каменев.

Также руководитель водоканала рассказал об участии предприятия в федеральном проекте по модернизации сетей:

— Мы вошли в эту программу и запроектировали замену двух водопроводов. Один на ул. Заводской, протяжённостью 700 метров. А ещё нам предстоит строительство водопровода от сопки Маячной до улицы Восточной.

В 2025 году стартует феде-

ральная программа по очистке стоков и МУП «Североморскводоканал» планирует подготовить проект для участия в ней.

Второй вопрос повестки касался ремонта на объектах улично-дорожной сети в летний период. Директор Городского центра ЖКХ Константин Ухарев рассказал о будущем ремонте всей территории морвокзала — от КПП до пешеходного перехода на ул. Сибнева, а также участков проезда от ул. Сивко на ул. Морская, 10 и 12, и нескольких участков в Североморске-3. Всё запланировано не только замена асфальтового покрытия, но и опор освещения. Уже завершены конкурсные процедуры, подрядчик определён.

Все замечания и предложения включены в протокол для дальнейшего контроля их исполнения.

Анна ВИХРОВА. Фото автора.

Жителям Мурманской области вернут более 320 миллионов рублей за отопление

В начале апреля жители Мурманской области получат квитанции с традиционными перерасчётом за коммунальные услуги.

Перерасчёты за отопление проводятся каждый год в первом квартале и рассчитываются как разница между фактическим объёмом потребления тепловой энергии, учтённым общедомовым прибором учёта, и объёмом потребления, предъявленным потребителям в течение года.

В 2024 году корректировка за данную коммунальную услугу будет проведена в 1368 многоквартирных домах Мурманской области. При этом возврат денежных средств будет произведён жителям 1060 домов, а доначисление — 308.

— Важно отметить, что в 2024 году большинство корректировок за отопление, рассчитанных за 2023 год, выполнены в сторону возврата потребителю. Так, вернут северянам 320 млн рублей, а доначисления составят порядка 43 млн рублей. Это минимальное доначисление и максимальный возврат за последние несколько лет, — пояснила министр государственного жилищного и строительного надзора Мурманской области Алёна Кузнецова.

Перерасчёт за коммунальные ресурсы (холодная и горячая вода, водоотведение и электроэнергия), используемые при содержании дома, производится в МКД, также оборудованных общедомовыми приборами учёта соответствующими коммунальными ресурсами и в которых

собственниками помещений не принят способ оплаты ресурсов, исходя из показаний прибора учёта. Разница между фактически потреблёнными ресурсами и нормативным начислением выявленна более чем 100 управляющими организациями.

— Сумма перерасчёта по всем коммунальным ресурсам зависит от площади квартиры и рассчитывается на квадратный метр. Министерством государственного жилищного и строительного надзора Мурманской области традиционно рекомендовано исполнителям коммунальной услуги по отоплению ограничить размер доначисления до 150 рублей за квадратный метр жилого помещения, — отметила Алёна Кузнецова.

Кроме того, управляющим

организациям рекомендовано при предъявлении перерасчётов строго соблюдать законодательство, в части предоставления рассрочки оплаты до конца года. Таким образом, в квитанциях будут отражены доначисления равными долями до конца 2024 года, то есть на 10 месяцев.

В случае нарушения данных требований собственникам необходимо обращаться в Министерство государственного жилищного и строительного надзора Мурманской области через портал ГИС ЖКХ по ссылке dom.gosuslugi.ru, почтой и лично по адресу: г. Мурманск, ул. Карла Маркса, д. 18, а также на горячую линию ЖКХ по номеру 8 (800) 250-78-25 (ежедневно с 8 до 21 часов).

Подготовила Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.

«Свой дом в Арктике»

Губернатор Мурманской области Андрей Чибис продолжил приём заявок по программе «Свой дом в Арктике» до 1 мая.

В понедельник на оперативном совещании правительства Мурманской области обсудили ход реализации программы «Свой дом в Арктике», которая была запущена в 2022 году по инициативе губернатора Андрея Чибиса в рамках стратегического плана «На Севере — жить».

— Напомню, что мы предоставляем жителям Мурманской области от одного до полутора миллионов рублей на строительство или покупку дома. За время реализации программы на поддержку индивидуального жилищного строительства в Арктике мы направили из областного бюджета больше 1 миллиарда 200 миллионов рублей. Всего на сегодняшний день выдано 984 сертификата, из которых 361 — только в 2024 году. Но самое важное, что уже 435 семей построили или купили свой дом в Арктике и уже отмечали в нём новоселье или планируют это сделать в ближайшее время, — сообщил Андрей Чибис.

О ходе реализации программы в текущем году подробнее доложил заместитель губернатора Алексей Лыженков.

Основная цель — развитие индивидуального жилищного строительства в регионе при поддержке правительства Мурманской области. На строительство или приобретение дома или домокомплекта в зависимости от категории северяне могут получить от 1 до 1,5 млн руб.

Традиционно самой многочисленной категорией получателей сертификатов становятся многодетные семьи — 224 сертификата, граждане, трудящиеся в приоритетных сферах — 218 сертификатов, а также врачи и учителя — 113.

В список наиболее популярных муниципалитетов, на территории которых северяне предпочитают строить «Свой дом в Арктике», входят Кольский район, где выдано 538 сертификатов, Кандалакшский район — 159 сертификатов и город Мончегорск — 86 сертификатов. В Мурманске 53 сертификата выдано для строительства на участках в столице Кольского Заполярья.

— Востребованность данной меры поддержки со стороны граждан в текущем году значительно возросла. Так в 2023 году комиссия еженедельно рассматривала 15–25 заявлений, а в 2024 — в среднем 62 заявления, что означает рост примерно в 2,5 раза. За предыдущую неделю уже принято 103 заявления граждан на общую сумму 135,9 млн рублей, однако средств в бюджете Министерства строительства Мурманской области на удовлетворение всех поступивших заявлений не хватает. В связи с данными обстоятельствами предлагаю завершить приём заявок на участие в программе, — обратился к главе региона Алексей Лыженков.

Тем не менее по инициативе губернатора Андрея Чибиса приём заявок было решено продолжить ещё на месяц — до 1 мая 2024 года.

— Мы видим высокую популярность этой программы. Деньги уже выбраны, но будет неправильно взять и прекратить её. Давайте договоримся, что приём заявок будем осуществлять ещё месяц. Это справедливо и честно — предоставить возможность всем, кто собирал документы для участия в программе, их подать. А сколько необходимо будет дополнительно выделить средств, будем решать уже исходя из факта после приёма всех заявлений, — заключил губернатор.

Подготовила Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.



Андрей Чибис.

Губернатор Андрей Чибис призвал муниципальные власти со всей ответственностью подойти к подготовке прохождения паводков и весеннего половодья.

Мероприятия, реализуемые в Мурманской области в целях подготовки к безаварийному пропуску весеннего половодья и паводков, стали темой оперативного совещания.

— Мы ведём мониторинг, прогнозирование и контроль состояния рек и других водных объектов. Процесс автоматизирован — на территории региона работают 45 гидрометеорологических постов, 22 автоматических гидрологических комплексов. Помимо этого, осуществляется государственный экологический надзор. В его рам-

К паводку готовы

ках были выданы предостережения о недопустимости складирования снега. Также с апреля будут организованы специальные предпаводковые осмотры на водных объектах, — сообщил губернатор Андрей Чибис.

Глава региона призвал муниципальные власти со всей ответственностью подойти к подготовке прохождения паводков и весеннего половодья.

— По прогнозам синоптиков, в Мурманской области произойдёт резкое потепление, следовательно, уровень риска высокий. Хочу обратить особое внимание

наие муниципальных образований быть готовыми к прохождению паводковых вод, — подчеркнул губернатор.

Подробнее о мероприятиях, реализуемых в Мурманской области в целях подготовки к безаварийному пропуску весеннего половодья и паводков, доложила министр природных ресурсов, экологии и рыбного хозяйства Мурманской области Зинаида Середа.

В текущем году природоохранным ведомством будут продолжены работы по определению границ зон затопления и подтопления в отношении двух водных объек-

тов: Княжегубского и Плесозерского водохранилищ. Напомним, что ранее границы зон затопления и подтопления уже установлены в отношении рек Роста, Кола и Варзуга.

— Начиная с апреля, сотрудниками министерства будут организованы комиссионные осмотры порядка 30-ти водных объектов, расположенных на территории Мурманска, на предмет отсутствия препятствий для прохождения природных вод и поступления поверхностного стока в водные объекты, — сообщила глава регионального минприроды.

Также на постоянной основе проводятся контрольно-надзорные мероприятия с целью установления фактов незаконных «врезок» в системы водоотведения.

Кроме того, в предпаводковый период будут проведены осмотры внешних элементов бесхозяйственных гидротехнических сооружений на предмет готовности к пропуску весеннего половодья. По итогам таких осмотров осенью 2023 года установлено, что пропуск воды обеспечивается, сооружения в рабочем состоянии.

Подготовила
Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.

Реагировать оперативно

28 марта в администрации ЗАТО г. Североморск под председательством главы муниципалитета Олега Прасова состоялось заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

Среди докладчиков — руководители североморских предприятий, ресурсники, начальники управлений и ведомств.

Были рассмотрены вопросы готовности муниципалитета к прохождению паводка, обеспечения безопасности людей на водных объектах в весенне-летний период, профилактики пожарной безопасности и производственного травматизма при работах на высоте.

Глава ЗАТО сделал акцент на предупредительные комплексные меры в предпаводковый период и оперативное реагирование служб в период активного таяния снега, возникновения аварийных ситуаций. Подробно было рас-

смотрено содержание лотков ливневой канализации на дворовых и городских территориях.

— Ежегодно в ЗАТО Североморск проводятся мероприятия по безаварийному пропуску паводковых вод как в пределах улично-дорожной сети, так и на дворовых территориях, — доложил присутствующим председатель Комитета по развитию городского хозяйства Денис Горбунов. — Комитетом направлены запросы во все управляющие компании с требованием предоставить информацию о назначении ответственных лиц, формировании аварийных бригад, подготовке материалов и техники для предотвращения подтопления жилых домов. Также УК должны обследовать ливневые канализации, проходящие по придомовым территориям, на предмет засора мусором, льдом, снегом.

Что касается содержания улично-дорожной сети, то летнее содержание начинается с 15 апреля, соответственно, с этого числа начнётся очистка лотков от песка, мусора, скоплений снега и льда. Однако подрядчик уже сейчас контролирует состояние пропускной системы и обследует лотки. Отмечу, что меры по бесперебойной работе ливнёвок, водопропускных труб, кюветов принимаются не только в паводковый период. Например, на проблемных участках на ул. Гвардейской, 41, ул. Колышкина, ул. Пикуля, где благодаря капитальному ремонту асфальта было устроено снижение уровня дорожного полотна, уже не скапливаются большие лужи, а вода самотёком уходит с проезжей части в канализацию. Работа по сбору информации об образовании водных затворов на дорогах ведётся в КРГХ на постоянной основе. Знаем мы и «плавающие» дворы — ул. Душнова, 14 и 26, а также ул. Школьная, 5 — пока подтопления здесь нет, так как были проведены работы по пропариванию дренажной системы, которая справляется со своей функцией.

После доклада глава муниципалитета Олег Прасов подчеркнул, что ливнёвки проходят не только по городской территории

и дворам, но и по земельным участкам, относящимся к предприятиям, учреждениям, ведомствам, и здесь необходимо координировать противопаводковые действия. Одной из действенных профилактических мер руководитель муниципалитета назвал вывоз складированного снега. Больше всего его на территории вокруг ДОФа, на ул. Сафонова, 2, на ул. Школьная, 9. Так же нужно совместно отрабатывать ситуации на Мурманском шоссе и дороге, ведущей в сторону п. Североморск-3. Напомним, проблема с переливом талой воды через проезжую часть на трассе Североморск-Североморск-3 была решена в прошлом году — сломанная переливная металлическая труба под дорожным полотном заменена на новую — бетонную.

О готовности североморских предприятий и учреждений к пропуску паводковых вод доложили руководители предприятий и филиалов «Североморскводоканала», «Мурманэнергосбыта», электросети, Мурманоблгаза.

Следующий вопрос повестки тоже был тесно связан с водной стихией — безопасность на водных объектах в весенне-летний период. Ещё в марте из-за потепления толщина льда на водоёмах Кольского края заметно уменьшилась, а грядущие апрельские деньги и вовсе подточят его до минимальных величин. Поэтому выход на лёд: катание на лыжах, коньках, снегоходах, подлёдный лов опасны для жизни и здоровья северян.

Что касается летнего отдыха на воде, то за последние 5 лет в черте ЗАТО Североморск не зафиксировано трагических случаев, однако бережёного Бог бережёт. Как напомнил директор МУП «Североморскводоканал» Александр Каменев, на территории ЗАТО нет водоёмов, где разрешено купание и отдых у воды. И дело здесь не только в неправомерном использовании питьевых озёр и санитарной зоны вокруг них, а ещё и в необорудованности пляжей, схода к воде и дна самих водоёмов для купания. Нарушителей будет ждать штраф.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото автора.



Выход на тонкий, подтаявший лёд на лыжах, коньках, снегоходах опасен для жизни и здоровья северян.



Традиционно лето — время ремонтов и строек. Глава ЗАТО Олег Прасов призвал отнестись со всей ответственностью к профилактике производственного травматизма при выполнении работ на высоте.

До дня знаний ещё почти пять месяцев, но для родителей, чьи дети в 2024 году пойдут в первый класс, уже началась пора переживаний: на этой неделе стартовал приём документов для зачисления в школу.

Удастся ли попасть к понравившемуся педагогу, в какую смену будут учиться первоклашки, какой будет продолжительность уроков — вопросов у родителей немало. На самые частые из них корреспонденту нашей газеты согласилась ответить заместитель начальника Управления образования администрации ЗАТО Североморск Ирина Ростовская.

— Ирина Геннадьевна, как проходит зачисление в первый класс и что делать, если родители хотят, чтобы ребёнок учился в школе, так сказать, не по месту прописки?

— В соответствии с постановлением администрации ЗАТО г. Североморск «О закреплении муниципальных общеобразовательных учреждений за конкретными территориями ЗАТО г. Североморск на 2024 год» за каждой образовательной организацией закреплён конкретный адрес будущего первоклассника. Копия постановления о закреплённых территориях, а также информация о приёме в 1 класс для родителей (законных представителей) размещается на официальных сайтах общеобразовательных организаций. Ну а само зачисление проходит в два этапа. Первый начинается не позднее 1 апреля и длится до 30 июня. В этот период нужно подавать заявление родителям тех детей, которые проживают на закреплённой за школой территорией. Заявление можно принести лично, отправить заказным письмом с уведомлением о вручении или подать в электронном формате через портал «Госуслуги».

Право преимущественного приёма на обучение в общеобразовательной организации имеет ребёнок, у которого в этой организации обучаются брат или сестра.

В этом году обновили порядок приёма — добавили новые льготные категории. Во внеочередном порядке предоставляются места в общеобразовательные организации по месту жительства детям военнослужащих, сотрудников Росгвардии и детям граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее, но вследствие увечья или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения СВО.

Если ребёнок живёт не на закреплённой за школой территории, то подавать заявление нужно с 6 июля до 5 сентября. Информация о наличии свободных мест в первых классах для приёма детей, не проживающих на закреплённой территории, будет размещена на сайтах школ не позднее 5 июля текущего года.

— А занятия ребёнка в микрокентре конкретной школы как-то влияют на порядок зачисления?

— Нет. Целью обучения в группах предшкольной подготовки является подготовка детей к школьному обучению. На занятиях в микрокентре дети получают навыки, которые пригодятся в первом классе, знакомятся с укладом школьной жизни. Но приоритетного права при приеме в первый класс они не дают.

— Сколько первоклашек должно прийти в школы ЗАТО в этом

Первоклассников считают по весне



Ирина Ростовская.

году? Многочисленными ли будут классы?

— Управление образования проводит в детских садах анализ количества будущих первоклассников. На основе этих данных получаем предварительную статистику. Так, на следующий учебный год в первый класс планирует поступать примерно 800–850 детей. Количество учеников в каждом классе зависит от площади помещений (тут всё регулируется в соответствии с санитарными нормами). В современных школах просторные кабинеты позволяют вместить по 28–30 детей. Впрочем, в прошлом году в лицее №1 было решено увеличивать не количество ребят в классах, а число самих классов. Поскольку появилась такая возможность — был ещё один педагог — там открыли дополнительный первый класс.

— Должны ли в школах пе-

ред зачислением проводить какие-либо собеседования, тестирования с детьми?

— Нет, для будущих первоклассников не проводится никаких собеседований или тестирований. Чтобы ребёнок пошёл в школу, родителям достаточно написать заявление и принести необходимые документы.

— В детских садах психолог после индивидуальных бесед с ребёнком иногда советует не торопиться отдавать того в первый класс, так как он может быть не совсем готов. При этом сам будущий школьник говорит о своём желании учиться. Родители оказываются перед нелёгким выбором: прислушаться к мнению психолога или всё-таки решиться отдать сына или дочь в школу. Как поступить, если ребёнок пойдёт в первый класс, но осенью осоз-

нает, что ему тяжело? Обратного пути уже не будет?

— Таких прецедентов у нас ещё не было. И подобного рода вопросы решаются учредителем общеобразовательной организации в индивидуальном порядке. Дети при приёме в первый класс проходят осмотр медицинских специалистов. Врачи выдают заключение о готовности или неготовности ребёнка пойти в 1 класс по состоянию здоровья. Важно, чтобы ребёнок начал обучение в начальной школе до наступления возраста 8 лет, если у него нет противопоказаний по состоянию здоровья.

— В первый класс могут пойти дети от 6,5 до 8 лет. Можно ли выходить за эти возрастные рамки?

— Для обучения в более раннем или более позднем возрасте родитель должен обратиться с заявлением в Управление образования.

Если у ребёнка нет противопоказаний по состоянию здоровья или, наоборот, по медицинским показаниям тот не готов идти в школу, то учредитель общеобразовательной организации вправе разрешить приём детей в более раннем или более позднем возрасте.

— В какую смену учатся первоклассники? Сразу ли их ждут уроки по 40–45 минут? Будут ли у них какие-то внеурочные занятия?

— Все первоклассники в соответствии с санитарными требованиями учатся только в первую смену, с понедельника по пятницу. В 1 классе в сентябре — октябре проводятся 3 урока в день по 35 минут, в ноябре — декабре — уже 4 урока в день по 35 минут каждый, с января по март — 4 урока ежедневно по 40 минут. С четвёртой четверти нагрузка немного увеличится. В середине учебного дня обязательно проводится динамическая пауза.

С 1 сентября 2022 года по понедельникам во всех школах проводится цикл обязательных внеурочных занятий «Разговоры о важном», темами которых становятся патриотизм, гражданское воспитание, нравственность. В рамках региональной программы патриотического воспитания по четвергам проходят внеурочные занятия «На Севере — жить!», посвящённые природе, географии, культуре родного края.

— Хватит ли на всех учеников? Не нужно ли родителям готовиться к их покупке?

— Не стоит волноваться: закупка методического комплекта ведётся каждой школой, первоклассники будут обеспечены всеми необходимыми учебниками.

— А как быть с формой? Есть ли какой-то единый образец?

— В каждом образовательном учреждении есть положение о школьной форме. Везде свои требования, но концепция одна — деловой стиль.

— Будут ли у ребят бесплатные завтраки?

— Для всех учеников начальной школы предусмотрено бесплатное горячее питание и молоко один раз в день. Дети льготных категорий получают бесплатное двухразовое горячее питание. Для получения бесплатного двухразового питания родителям необходимо обратиться к классному руководителю.

— Родители к первому классу стараются купить детям мобильный телефон, чтобы всегда находиться на связи. Но можно ли ученикам приносить смартфон в школу?

— Пользоваться телефоном во время уроков запрещено. Но его можно оставить в рюкзаке, предварительно выключив или переведя в беззвучный режим, либо положить в специальную ячейку, из которой телефон можно забрать после окончания уроков.

— Спасибо за беседу!

Анна ВИХРОВА.

Фото автора и Льва ФЕДОСЕЕВА.



Обучаться первоклассники будут в первую смену с понедельника по пятницу, а в середине дня проводится динамическая пауза.



С заботой о городе

В Североморске совсем скоро появятся **дог-боксы**. Несколько специальных контейнеров расположатся при входе в городской парк и на вертолётной площадке.

Инициаторами их установки стали обычные жители города. За свой счёт и по собственной инициативе они устанавливают такие боксы, чтобы сделать город чище и привить североморцам экологическую культуру.

Группа представителей малого бизнеса, а это семь прекрасных девушек в составе Анны Ивановой, Инны Солдатовой, Анастасии Атопковой, Елены Рыбалко, Инны Яковлевой, Татьяны Бахтиной и Илоны Гедз уже сделали заказ у производителя и согласовали установку контейне-



Так выглядит **дог-бокс**.

ров с администрацией муниципалитета.

— Мы просто хотим, чтобы город был чистым. Помните, раньше баннер с надписью такой хорошей был размещён на мосту улицы Душенова: «Сделаем город чистым, как палуба корабля»? Вот мы хотим эту цитату в жизнь воплотить, хотя бы отчасти, — комментирует Инна Яковлева.

— Я являюсь руководителем школы, которая занимается дополнительным образованием детей и взрослых, и я всегда за то, чтобы показывать людям настоящий пример, как быть неравнодушным жителем, как проявлять свою активную жизненную позицию. Чтобы преобразовывать наш город, нам самим нужно что-то для этого делать. Мы с девочками периодически встречаемся, общаемся по интересам, и в ходе очередной встречи было решено внести свой вклад в благоустройство Североморска, в частности установить **дог-боксы**. Они будут оснащены пакетиками. Человек сможет взять его, убрать в него отходы жизнедеятельности своего питомца и выбросить всё это в сам контейнер, — делится Инна Солдатова.

Стоимость одной антивандальной железной конструкции составляет порядка 20 тысяч рублей, плюс активистки оплатят доставку, установку боксов и заку-

пят необходимые пакеты.

— Пакеты изготовлены из биоразлагаемого материала, обработаны специальным составом, чтобы предотвратить распространение запаха и размножение микроорганизмов. Использовать для других целей их нельзя. Надеемся, что люди обратят внимание на наш призыв и изменят своё отношение к родному городу, — пояснила Анна Иванова.

О проблеме низкой культуры собаководов можно слагать легенды. Многие из таких граждан считают, что фекалии питомца никому не навредят, и что сделать «грязное» дело собака может именно в том месте, где ей хочется. При этом никак не там, где это уже происходило, ведь питом-

цу неприятно, да и самому хозяину негоже наступить в кучку. А между тем загаженные тротуары и улицы ещё ни одному человеку не доставили удовольствия. А вот вызвали злости и негодования — хоть отбавляй.

— В прошлом году решила заняться спортом на свежем воздухе — в городском парке. Вышла на пробежку, но в итоге это оказалась не пробежка, а бег с препятствиями. Везде и всюду неприятные виды. Это был мой первый и последний спортивный выход в парк. Хотя, честно сказать, и о культурных прогулках по таким местам тоже можно забыть. А ведь парк создавался не как туалет для собак, а как зона отдыха

для горожан, пусть и с собаками, но только при условии, что хозяин уберёт за своим питомцем, — говорит Елена Рыбалко.

К сожалению, деликатная проблема видна не только в парке, но и на тротуарах и во дворах. И инициативная группа своим проектом «Чистое дело» хочет дать старт экологической культуре в нашем городе. Если проект приживётся, они готовы и дальше его расширять, и будут рады тем, кто присоединится к решению данной проблемы.

— Когда есть такая точка, которая напоминает, что за питомцем стоит убрать, то наверное, в конце концов это даст положительный результат. Ведь

если есть урна, то человек бросит мусор туда, а не на землю. Надеемся, то же самое будет и с **дог-боксами**, — заключила Инна Солдатова.

Установки специальных контейнеров стоит ожидать в ближайшее время. За наличием пакетов и внешним состоянием конструкций будут следить сами активистки.

Наверное, с появлением специальных урн будет проще работать и комиссиям, которые проводят рейды по выявлению соответствующих нарушителей. Кстати, штраф за невыполнение обязанности по уборке отходов жизнедеятельности за своей собакой составляет 1500 рублей.

Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.
Фото Натальи СТОЛЯРОВОЙ.



Радея за чистоту города, активистки не только закупают боксы, но и стараются как можно большему числу людей рассказать о проекте. Хорошей задумкой поделились и с нами, придя в редакцию всей командой.



Сергей Шалободов поблагодарил депутата Сергея Сипягина за оказываемую поддержку.

Доброе дело

Помощь тяжелобольным пациентам оказывают и медики, и неравнодушные жители города. С акцией «Доброе дело» североморскую больницу посетили Сергей Сипягин и Олег Химченко.

Сегодня в отделении сестринского ухода Североморской ЦРБ находятся четырнадцать пациентов, при норме — десять. Это тяжелобольные пожилого и старческого возраста, одинокие пациенты, нуждающиеся по состоянию здоровья в медицинском и социальном уходе до решения вопросов жизнеустройства, помещение в стационарные учреждения социального обслужива-

ния населения. Врачи оказывают им не только медицинскую, но и социальную помощь, так как чаще всего эти люди не имеют родственников и поддержки им ждать неоткуда.

На регулярной основе помогают им и североморские депутаты, закупая средства личной гигиены, ведь их официальные поставки в больницу рассчитаны исключительно по нормативу.

— Зачастую эти пациенты проводят в больнице не дни, а месяцы, дождаясь отправки в интернат. Я знаю, у пяти или у шести человек нет паспортов, и нам приходится восстанавливать им документы. Для этого требуется элементарно их фотографировать. Многие лежачие, поэтому приглашаем профессиональ-

ных фотографов. За эти услуги нужно платить. Как правило, у таких пациентов денег нет совсем, да и мы стесняемся с них их братья, — прокомментировал и.о. главного врача Североморской ЦРБ Сергей Шалободов.

На минувшей неделе

в больницу со всем необходимым, а это целые коробки и сумки с одноразовыми бритвенными станками, памперсами для взрослых, жидким мылом, туалетной бумагой, стиральным порошком и шампунями, приехали народный избранник Сергей Сипягин и житель нашего города Олег Химченко.

— У меня у самого мама лежала в таком же отделении в своё время, но у неё был я, а у этих людей, как правило, нет никого. Я обращаюсь к руководству

больницы, они дают перечень необходимого, в основном это расходный материал, который быстро тратится и нужен в большом объёме. Любой, кто пожелает, может присоединиться к такой акции. В этом году участие в ней принял Олег Викторович, причём он сам предложил свою помощь.

Врачи и медсёстры таким визитам гостей всегда рады.

— Необходимость в помощи, безусловно, есть, потому что у нас лежит больше человека, чем положено по койко-местам. И в основном это те, у кого нет родственников. Спасибо большое всем неравнодушным, кто помогает, — прокомментировала и.о. заведующего отделением сестринского ухода Алина Романова.

Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.
Фото автора.

Симфония красок

Под звуки песни «Вставайте, люди русские, на славный бой, на смертный бой» из канаты Сергея Прокофьева «Александр Невский» художник Дмитрий Карыгин в течение двух минут изобразил на холсте навеянную музыкой картину.

Таким перформансом в выставочном зале СМВК по ул. Сафонова, 22 открылась выполненная в стиле абстракционизма экспозиция «Зелёная симфония» (0+) североморского, а ныне уже мурманского Малевича.

Хотя утверждение, что получившееся изображение — это настоящая картина, вызовет немало возражений. «У меня ребёнок в девять месяцев на обоях так рисовал», — написал, к примеру, пользователь в нашей группе

в «ВК». Абстракционизм как был, так и остаётся искусством дискуссионным. Давайте послушаем, что думает об этом автор:

— Всё правильно, именно дети, ещё не имея способности анализировать, лучше всего понимают абстракцию. На самом деле мы с первого вздоха всё видим в виде абстракции. Она появляется из фрагментов всего того, что нас окружает, может прийти из музыки, может из сна. И только позже мы начинаем осмыслять и познавать.

Дедушка увидел в Диме художника ещё в шестилетнем возрасте, когда тот писал кувшин:

— Он взял мою руку и подправил геометрию кувшина. И это стало для меня мотивом. У меня много реалистичных произведений, но я к ним серьёзно не отношусь. Можно выйти на улицу и написать пейзаж, но это скучно. Каждый художник, бу-



Дмитрий Карыгин за работой.

дучи на пленэре, добавляет что-нибудь от себя. Я увлёкся авангардом, когда оканчивал художественную школу. Это были перестроечные времена, тогда появился доступ к различным журналам, открыткам, каталогам. Эти картины меня впечатлили своей необычностью, загадкой. Работы заставляют зрителя задуматься, а художнику дают свободу, возможность проявить себя в качестве творца. Многие мои ранние работы были похожи на картины Кандинского и Малевича.

Теперь в активе у Дмитрия уже свыше ста работ, написанных в стиле абстракци-



Сотрудница музея Наталья Токарева и директор СМВК Светлана Павлова представляют выставку «Зелёная симфония».

онизма, в них он выражает свои эмоции, чувства, подсознание. Многие пробовали проявить себя в этом кажущемся лёгким направлении, но не у всех получалось. Это смелый и сложный путь, который вызывает разноречивую реакцию даже у коллег.

Два последних года Дмитрий был занят проектом «Зелёная симфония». Ему удалось создать четырнадцать работ, изобразить на холсте в виде абстракции музыку: хор ангелов, песни колец Сатурна, цвето-спектральное отображение эмоций неисполненной музыкальной композиции, теорию струн в геометрических изысканиях Лобачевского и мно-

гое другое. Как возник замысел такого проекта?

— Он сформировался в результате прослушивания музыки Сергея Прокофьева «Вставайте, люди русские». Слова и музыка спонтанно затронули струны души, что мотивировало на написание картины. Позже при прослушивании иных симфонических композиций я написал и остальные произведения. Часть из них являются звуками космоса, это пение планет — голоса небесных тел. В основе материального мира лежит звуковая волна, состоящая из электромагнитного излучения. Всё мироздание — это свет и звук. Слово,

звук, разум и личность, таким образом, и стали концепцией выставки.

Экспозиция вызвала живую дискуссию, поддержать своего ученика пришёл на открытие известный живописец Иван Ворон. Поощряет своеобразие мастера и заслуженный художник России Анатолий Сергиенко. Дмитрий Карыгин намерен продолжать творить в излюбленном жанре, без которого он не представляет искусства. Теперь у него уже родился замысел нового цикла работ.

Ну а выставка «Зелёная симфония» будет работать до 11 апреля.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

0+
в городской
ФОТО
квест
А ТЫ знаешь
свой ГОРОД?
ПРИЕМ ЗАЯВОК
ДО 10 АПРЕЛЯ
Просканируй меня

СУШИ ХАУС Доставка суши и роллов
Планета Вороно
АННА БЕЛЬ
БИОНICA
СОПКИ
Планета
Планета
БЛАНКА
ПУДРА
SKV STUDIO HAIR & BEAUTY LAB

А ты знаешь Североморск?!

Завершается приём заявок на участие в V фотоквесте «Мой Североморск», посвящённом Дню города. У вас есть пять дней на то, чтобы присоединиться к любознательной, жаждущей приключений и открытий компании.

Напомним, в этом году фотоквест организует коллектив Североморского информационно-аналитического центра, а именно: газеты «Североморские вести», «Североморского телеканала» и радио «Север-FM» — при поддержке Управления культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск. И это значит, что участники ждут не только текстовые задания и фотозадачки, но и аудио- и видеовопросы. Они будут опубликованы в паблике квеста в социальной сети «ВКонтакте» 13 апреля в 8.00. На выполнение — два дня. Ответ на каждый — фотография любимого города!

Участники будут соревноваться в личном и командном зачётах. Мы приглашаем

команды единомышленников, друзей, соседей, общественных объединений, организаций, учреждений и предприятий ЗАТО, в том числе с детьми, и фотолюбителей-одиночек. Состав команды — не более 5 человек. Возраст — от 18 лет. В семейных командах допускается участие детей (не более четверых).

Участие в фотоквесте «Мой Североморск» — отличная возможность интересно провести выходные, рассмотреть город, узнать о нём что-то новое и побывать в роли фотографа.

Пока верстался номер, к проекту присоединились знатоки предыдущих фотоквестов и новые участники. Итак, в фотобитву вступят «Задорные» Задорожные и семья Сорокиных, команды Мурманской региональной общественной организации семей с детьми «Семейный очаг», учителей начальных классов лицея №1 «На позитиве», воспитателей детского сада №47 «Оленёнок», а также фотолюбители Анастасия Довженко, Елена Дереглазова и Елена Ядовина. Ещё пять команд пока думают над своими загадками для фотоквеста, но уже подтвердили желание принять участие.

В честь пятой годовщины проведения конкурса мы предложили участникам предыдущих фотоквестов и конкурсантам этого года побывать в роли организаторов и придумать свои фотозадания. Лучшее войдет в конкурсный сплит, а автор получит бонус.

Чествование победителей пройдёт 20 апреля на празднике по случаю Дня города, открытие фотовыставки и награждение призёров — днём позже в фойе кинотеатра. Победители и призёры будут отмечены призами, предоставленными партнерами фотоквеста. Благодарим друзей за поддержку! В том году в команде партнеров:

кинотеатр «Планета 51», фотостудия «Белая ворона», пейнтбольный клуб «TOP GUN», пекарня «Мама лепит», кафе «Шашлык Хаус», магазин товаров для дома «Ценадар», доставка суши и роллов «Суши Хаус», молодёжное пространство «СОПКИ», Дворец культуры «Строитель», салон красоты «АннаБель», шоурум «PUDRA», студия красоты «SKV», студия здоровья «BIONICA». Ирина КУЗЬМИНА.



В финальном матче «десятка» была больше нацелена на ворота лицеистов.



По флангу проходит один из лучших игроков турнира Володя Петров.

Футбол в шоколаде

Внушительный, почти новогодний мешок конфет и сладостей получил каждый юный футболист, а лучшие ребята пополнили свою копилку кубками, медалями и индивидуальными призами.

28 марта в спорткомплексе «Богатырь» завершился I-й турнир по мини-футболу, посвящённый памяти североморских тренеров Анатолия Шалыгина и Анатолия Лысова. В соревнованиях приняли участие школьники 1–2-х классов. «Биться нужно, бороться», — напутствовали малыши наставники. И ребята бились и боролись, при замечательной поддержке многочисленной публики.

Итак, в турнире приняли участие 8 школьных коллективов, соревновавшихся в течение 4 дней. Как обычно, команды были разбиты на две группы. В группе «А» лучшими стали «десятка» и «семёрка», в группе «Б» — лицей и гимназия. В полуфиналах

школа №10 обыграла гимназию — 5:1, а лицей — школу №7—4:0. В поединке за 3-е место гимназия была сильней «семёроки» — 4:0, обеспечив себе бронзу турнира.

Финал между «десяткой» и лицеем получился по-настоящему боевым: ребята сковывали себя не жалели — мчались, блокировали удары, стелились в подкатах, падали, разбивали колени. Первый тайм прошёл с преимуществом лица, но забитых голов не принёс. А вот второй отрезок матча начался дуплетом школы №10, которая повела 2:0. Далее игра шла с переменным успехом: один мяч лицеисты скватали, могли и ещё забить, чтобы дотянуть до серии послематчевых пенальти, но не сложилось.

«Десятка» (тренер Евгений Мордик) оказалась удачливее, в её активе победа — 2:1 и главный кубок. Серебро — у команды лица (тренер Сергей Миронов).

Лучшими игроками из числа призёров турнира были признаны Ярослав Квасницкий и Владимир Петров (оба — школа №10), Роман Соколов

(лицей) и Лев Анадикт (гимназия).

— Не ожидал такого результата, — говорит Евгений Мордик. — Турнир сложился для нас сказочно, прошли его без единого поражения, одержав победы во всех пяти матчах. При этом соперники были очень серьёзными, тот же лицей, с которым мы пересеклись в финале. Это была для нас самая тяжёлая игра.

Наверное, Евгению бумерангом вернулось то добро, которое он задумал и претворил в жизнь на пару со своим другом детства, товарищем по футбольным баталиям Антоном Петровым, ведь именно они вдвоём придумали и организовали такой турнир.

— У нас с Евгением, — рассказывает Антон, — постоянно были разговоры, мы вспоминали, как в нас вкладывались родители, учителя, сколько внимания уделяли наставники. Так с течением времени и возник замысел этого турнира, а вот идея одарить всех мальчишек конфетами родилась спонтанно. Я сам воспитанник местной ДЮСШ, поэтому

мне небезразлична судьба детей, занимающихся спортом. Кроме того, мы сразу решили, что посвятим эти соревнования памяти тренеров, которые полностью отдавали себя детям. Так, к примеру, Анатолий Лысов был первым наставником моего сына, ставшего сегодня победителем соревнований.

Среди тех, кто участвовал в награждении лучших, были почётные гости — родственники замечательных наставников. Среди них дочь Анатолия Шалыгина Екатерина:

— Папа умер в 2015 году, он жил только спортом — дети, тренировки, соревнования. Судите сами, даже после его кончины нам едва долгое время приходили с разных городов страны приглашения на участие в турнирах. Это был добрый, отзывчивый и коммуника-

тельный человек. Папа тренировал не только мальчиков, но и девочек. Я и сама играла у него. Помню, как в 1990-х годах мы заняли второе место на всероссийских соревнованиях в Москве. У меня два сына, они тоже в детстве играли под началом дедушки. Хочу сегодня сказать спасибо детям футболистам. У меня куча эмоций, болею за всех, а особенно переживаю за тех, кто проиграл. Благодарю организаторов, поддерживающих подрастающее поколение.

— Анатолий Шалыгин в 1990-е годы по сути в одиночку занимался малышами, нянчился со всеми, заложил в них основу. Я считаю его отцом, прадедителем спорта для самых маленьких североморцев, — подытожил Евгений Мордик.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

Чемпионство «северянок»

В составе команды из мурманской детско-юношеской спортивной школы №2 североморские волейболистки третий год подряд становятся чемпионками области.

На днях в Коле завершилось региональное первенство по волейболу среди девушек 2009 года рождения. В соревнованиях приняли участие 6 команд из Мурманска, Апатитов, Кольского района и Кировска.

Североморские спортсменки из волейбольного клуба «Север» Александра Старичкина, Владислава Русских и Полина Николаева, которые тренируются в североморской ДЮСШ-3 под руководством

тренера Александра Оглобляка, для участия в региональном чемпионате уже не первый год выступают за команду ДЮСШ-2 из областного центра. Они не просто усиливают, а формируют костяк мурманского коллектива.

В этом году турнир был непростой. Особенно напряжённая борьба предсказуемо развернулась за три призовых места. У трёх команд было по одному поражению и победителя пришлось выявлять с помощью подсчёта соотношения забитых и пропущенных мячей.

В итоге золото у ДЮСШ-2 из Мурманска, на втором месте сборная Апатитов, замыкает тройку призёров команда ДЮСШ Кольского района.

Анна ВИХРОВА. Фото из альбома ДЮСШ №2 г. Мурманска.



Североморки внесли весомый вклад в победу команды, за которую выступали на региональном первенстве.

Москве и Питеру приготовиться

С 26 по 30 марта в Калининграде проходил II чемпионат Военно-морского флота по волейболу. В соревновании приняли участие десять коллективов, которые по итогам прошлого первенства были разбиты на две подгруппы.

Североморцы в своей группе сыграли четыре матча. Со счётом 3:0 были последовательно обы-

граны Военно-морская академия из Санкт-Петербурга, Тихоокеанское Военно-морское училище, Балтийский флот и Черноморское Военно-морское училище.

Вспоминает главный тренер североморцев Александр Фадеев:

— Раньше мы часто пересекались в финалах с Черноморским флотом. В этот раз мы встретились с ними уже на стадии полуфинала. Получилась интересная игра, закончившаяся нашей сухой викторией 3:0. А вот финал с тихоокеанцами выдался

«валидолным». Первая партия показала, что соперники сами нам ничего не отдадут, победу придётся вырывать. При счёте 9:16 мне пришлось делать двойную замену, поменять либера. Команда встряхнулась, навязала борьбу, но всё-таки партия осталась за Владивостоком — 26:24. До середины второй партии тоже продолжалась упорная борьба, однако вскоре инициатива перешла к нашим парням и больше они её не отдали. Итог — 3:1 в пользу Северного флота!

По итогам турнира на основе нашей команды будет составлена сборная ВМФ, которая примет участие в Кубке Вооружённых сил России 22–28 апреля в Санкт-Петербурге и на чемпионате Вооружённых сил в июне в Москве.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото из альбома А. ФАДЕЕВА.



Северный флот — чемпион ВМФ по волейболу - 2024.

Всей семьёй на старт



Отжимание «с утяжелением» — непростое испытание для родителей и очень весёлое для детей.



Малышам до пяти лет родители помогали выполнять все задания.



Пробежав дистанцию, ребята активно поддерживали остальных участников команды.



Пронести воздушный шарик, зажав его между головами, и не лопнуть — сложно, но интересно.

«Папа, давай!», «Мама, ты лучшая!», «Машуня чемпион!» — звучало в минувшее воскресенье на протяжении пары часов в СК «Богатырь», где проходил спортивный праздник «Папа, мама, я — спортивная семья», организованный детским клубом «Беговелики».

— В Год семьи мы решили, что важно почаще проводить подобного рода праздники. Это не соревнования, не противостояние — это именно семейный праздник. Дети здесь могут вместе с папой и мамой принять участие в эстафетах, почувствовать себя настоящей командой, — объяснил руководитель клуба «Беговелики» Евгений Житницкий.

В этих весёлых стартах могли принять участие один или оба родителя с детьми от двух с половиной до двенадцати лет.

Какие-то эстафеты оказались простыми и весёлыми. К примеру, те, в которых всей команде нужно

было пробежать определённое расстояние змейкой, взвившись за руки, или те, где участникам предстояло нести теннисный мячик на ракетке, а тот всегда норовил укатиться в другой конец зала и отнять драгоценные секунды. А где-то родителям пришлось продемонстрировать силу и выносливость: в одном из испытаний папам и мамам нужно было сделать несколько отжиманий, пока ребёнок лежит у одного из них на спине.

Также в этот день для детей работали аниматоры, все желающие могли сделать аквагрим.

Супруги Валерий и Татьяна Киреевы рассказали, что водят свою трёхлетнюю дочку Софию в клуб «Беговелики», поэтому о данном мероприятии узнали, можно сказать, из первых уст.

— И ни секунды не сомневались, что примем в нём участие. Подали заявку сразу же. Мы всегда радуемся возможности провести время вместе и любим активный отдых. Участвуем в похожих городских мероприятиях. Одно из последних — «Солнечные лучики», — рассказала Татьяна Киреева.

— Это же формально в «Сол-

нечных лучиках» соревнуется только ребёнок, а по факту папе пришлось бежать впереди аргамака, преодолевая все сугробы, чтобы прийти к финишу первым и порадовать дочку, — продолжил Валерий. — Так что точно можем сказать, что опыт участия в семейных соревнованиях у нас есть.

Возможности бодро провести выходной вместе были рады Анатолий и Юлия Красковы с сыновьями Денисом и Марком.

— В группе детского садика нам скинули афишу сегодняшнего праздника, и мы поспешили зарегистрироваться. Дети обожают активный отдых. Прогулки на лыжах, велозаезды, гонки на самокатах — для них всегда огромная радость. И мы даже не подумали узнать, что за эстафеты здесь будут — мы готовы ко всему и настроены на победу.

Несмотря на то, что участники были поделены на 4 команды, соревновавшиеся друг с другом в испытаниях на силу и ловкость, проигравших в этих весёлых стартах не было — все получили медали победителей, дипломы и сладкие призы.

Анна ВИХРОВА. Фото автора.



В финальном матче «десятка» была больше нацелена на ворота лицеистов.



По флангу проходит один из лучших игроков турнира Володя Петров.

Футбол в шоколаде

Внушительный, почти новогодний мешок конфет и сладостей получил каждый юный футболист, а лучшие ребята пополнили свою копилку кубками, медалями и индивидуальными призами.

28 марта в спорткомплексе «Богатырь» завершился I-й турнир по мини-футболу, посвящённый памяти североморских тренеров Анатолия Шалыгина и Анатолия Лысова. В соревнованиях приняли участие школьники 1–2-х классов. «Биться нужно, бороться», — напутствовали малыши наставники. И ребята бились и боролись, при замечательной поддержке многочисленной публики.

Итак, в турнире приняли участие 8 школьных коллективов, соревновавшихся в течение 4 дней. Как обычно, команды были разбиты на две группы. В группе «А» лучшими стали «десятка» и «семёрка», в группе «Б» — лицей и гимназия. В полуфиналах

школа №10 обыграла гимназию — 5:1, а лицей — школу №7—4:0. В поединке за 3-е место гимназия была сильней «семёроки» — 4:0, обеспечив себе бронзу турнира.

Финал между «десяткой» и лицеем получился по-настоящему боевым: ребята сковывали себя не жалели — мчались, блокировали удары, стелились в подкатах, падали, разбивали колени. Первый тайм прошёл с преимуществом лица, но забитых голов не принёс. А вот второй отрезок матча начался дуплетом школы №10, которая повела 2:0. Далее игра шла с переменным успехом: один мяч лицеисты скватали, могли и ещё забить, чтобы дотянуть до серии послематчевых пенальти, но не сложилось.

«Десятка» (тренер Евгений Мордик) оказалась удачливее, в её активе победа — 2:1 и главный кубок. Серебро — у команды лица (тренер Сергей Миронов).

Лучшими игроками из числа призёров турнира были признаны Ярослав Квасницкий и Владимир Петров (оба — школа №10), Роман Соколов

(лицей) и Лев Анадикт (гимназия).

— Не ожидал такого результата, — говорит Евгений Мордик. — Турнир сложился для нас сказочно, прошли его без единого поражения, одержав победы во всех пяти матчах. При этом соперники были очень серьёзными, тот же лицей, с которым мы пересеклись в финале. Это была для нас самая тяжёлая игра.

Наверное, Евгению бумерангом вернулось то добро, которое он задумал и претворил в жизнь на пару со своим другом детства, товарищем по футбольным баталиям Антоном Петровым, ведь именно они вдвоём придумали и организовали такой турнир.

— У нас с Евгением, — рассказывает Антон, — постоянно были разговоры, мы вспоминали, как в нас вкладывались родители, учителя, сколько внимания уделяли наставники. Так с течением времени и возник замысел этого турнира, а вот идея одарить всех мальчишек конфетами родилась спонтанно. Я сам воспитанник местной ДЮСШ, поэтому

мне небезразлична судьба детей, занимающихся спортом. Кроме того, мы сразу решили, что посвятим эти соревнования памяти тренеров, которые полностью отдавали себя детям. Так, к примеру, Анатолий Лысов был первым наставником моего сына, ставшего сегодня победителем соревнований.

Среди тех, кто участвовал в награждении лучших, были почётные гости — родственники замечательных наставников. Среди них дочь Анатолия Шалыгина Екатерина:

— Папа умер в 2015 году, он жил только спортом — дети, тренировки, соревнования. Судите сами, даже после его кончины нам едва долгое время приходили с разных городов страны приглашения на участие в турнирах. Это был добрый, отзывчивый и коммуника-

тельный человек. Папа тренировал не только мальчиков, но и девочек. Я и сама играла у него. Помню, как в 1990-х годах мы заняли второе место на всероссийских соревнованиях в Москве. У меня два сына, они тоже в детстве играли под началом дедушки. Хочу сегодня сказать спасибо детям футболистам. У меня куча эмоций, болею за всех, а особенно переживаю за тех, кто проиграл. Благодарю организаторов, поддерживающих подрастающее поколение.

— Анатолий Шалыгин в 1990-е годы по сути в одиночку занимался малышами, нянчился со всеми, заложил в них основу. Я считаю его отцом, прадедителем спорта для самых маленьких североморцев, — подытожил Евгений Мордик.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

Чемпионство «северянок»

В составе команды из мурманской детско-юношеской спортивной школы №2 североморские волейболистки третий год подряд становятся чемпионками области.

На днях в Коле завершилось региональное первенство по волейболу среди девушек 2009 года рождения. В соревнованиях приняли участие 6 команд из Мурманска, Апатитов, Кольского района и Кировска.

Североморские спортсменки из волейбольного клуба «Север» Александра Старичкина, Владислава Русских и Полина Николаева, которые тренируются в североморской ДЮСШ-3 под руководством

тренера Александра Оглобляка, для участия в региональном чемпионате уже не первый год выступают за команду ДЮСШ-2 из областного центра. Они не просто усиливают, а формируют костяк мурманского коллектива.

В этом году турнир был непростой. Особенно напряжённая борьба предсказуемо развернулась за три призовых места. У трёх команд было по одному поражению и победителя пришлось выявлять с помощью подсчёта соотношения забитых и пропущенных мячей.

В итоге золото у ДЮСШ-2 из Мурманска, на втором месте сборная Апатитов, замыкает тройку призёров команда ДЮСШ Кольского района.

Анна ВИХРОВА. Фото из альбома ДЮСШ №2 г. Мурманска.



Североморки внесли весомый вклад в победу команды, за которую выступали на региональном первенстве.

Москве и Питеру приготовиться

С 26 по 30 марта в Калининграде проходил II чемпионат Военно-морского флота по волейболу. В соревновании приняли участие десять коллективов, которые по итогам прошлого первенства были разбиты на две подгруппы.

Североморцы в своей группе сыграли четыре матча. Со счётом 3:0 были последовательно обы-

граны Военно-морская академия из Санкт-Петербурга, Тихоокеанское Военно-морское училище, Балтийский флот и Черноморское Военно-морское училище.

Вспоминает главный тренер североморцев Александр Фадеев:

— Раньше мы часто пересекались в финалах с Черноморским флотом. В этот раз мы встретились с ними уже на стадии полуфинала. Получилась интересная игра, закончившаяся нашей сухой викторией 3:0. А вот финал с тихоокеанцами выдался

«валидолным». Первая партия показала, что соперники сами нам ничего не отдадут, победу придётся вырывать. При счёте 9:16 мне пришлось делать двойную замену, поменять либера. Команда встряхнулась, навязала борьбу, но всё-таки партия осталась за Владивостоком — 26:24. До середины второй партии тоже продолжалась упорная борьба, однако вскоре инициатива перешла к нашим парням и больше они её не отдали. Итог — 3:1 в пользу Северного флота!

По итогам турнира на основе нашей команды будет составлена сборная ВМФ, которая примет участие в Кубке Вооружённых сил России 22–28 апреля в Санкт-Петербурге и на чемпионате Вооружённых сил в июне в Москве.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото из альбома А. ФАДЕЕВА.



Северный флот — чемпион ВМФ по волейболу - 2024.

Всей семьёй на старт



Отжимание «с утяжелением» — непростое испытание для родителей и очень весёлое для детей.



Малышам до пяти лет родители помогали выполнять все задания.



Пробежав дистанцию, ребята активно поддерживали остальных участников команды.



Пронести воздушный шарик, зажав его между головами, и не лопнуть — сложно, но интересно.

«Папа, давай!», «Мама, ты лучшая!», «Машуня чемпион!» — звучало в минувшее воскресенье на протяжении пары часов в СК «Богатырь», где проходил спортивный праздник «Папа, мама, я — спортивная семья», организованный детским клубом «Беговелики».

— В Год семьи мы решили, что важно почаще проводить подобного рода праздники. Это не соревнования, не противостояние — это именно семейный праздник. Дети здесь могут вместе с папой и мамой принять участие в эстафетах, почувствовать себя настоящей командой, — объяснил руководитель клуба «Беговелики» Евгений Житницкий.

В этих весёлых стартах могли принять участие один или оба родителя с детьми от двух с половиной до двенадцати лет.

Какие-то эстафеты оказались простыми и весёлыми. К примеру, те, в которых всей команде нужно

было пробежать определённое расстояние змейкой, взвившись за руки, или те, где участникам предстояло нести теннисный мячик на ракетке, а тот всегда норовил укатиться в другой конец зала и отнять драгоценные секунды. А где-то родителям пришлось продемонстрировать силу и выносливость: в одном из испытаний папам и мамам нужно было сделать несколько отжиманий, пока ребёнок лежит у одного из них на спине.

Также в этот день для детей работали аниматоры, все желающие могли сделать аквагрим.

Супруги Валерий и Татьяна Киреевы рассказали, что водят свою трёхлетнюю дочку Софию в клуб «Беговелики», поэтому о данном мероприятии узнали, можно сказать, из первых уст.

— И ни секунды не сомневались, что примем в нём участие. Подали заявку сразу же. Мы всегда радуемся возможности провести время вместе и любим активный отдых. Участвуем в похожих городских мероприятиях. Одно из последних — «Солнечные лучики», — рассказала Татьяна Киреева.

— Это же формально в «Сол-

нечных лучиках» соревнуется только ребёнок, а по факту папе пришлось бежать впереди аргамака, преодолевая все сугробы, чтобы прийти к финишу первым и порадовать дочку, — продолжил Валерий. — Так что точно можем сказать, что опыт участия в семейных соревнованиях у нас есть.

Возможности бодро провести выходной вместе были рады Анатолий и Юлия Красковы с сыновьями Денисом и Марком.

— В группе детского садика нам скинули афишу сегодняшнего праздника, и мы поспешили зарегистрироваться. Дети обожают активный отдых. Прогулки на лыжах, велозаезды, гонки на самокатах — для них всегда огромная радость. И мы даже не подумали узнать, что за эстафеты здесь будут — мы готовы ко всему и настроены на победу.

Несмотря на то, что участники были поделены на 4 команды, соревновавшиеся друг с другом в испытаниях на силу и ловкость, проигравших в этих весёлых стартах не было — все получили медали победителей, дипломы и сладкие призы.

Анна ВИХРОВА. Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК
8 АПРЕЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Такси под прикрытием» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 12+
03.50 Т/с «Морозова» 16+

НТВ

04.55 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
00.55 Т/с «Подсудимый» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Черные дыры. Белые пятна 16+
08.10 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
08.45 X/ф «Любочка» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 ХХ Век. «Марис Лиепа. Встречи по вашей просьбе» 16+
12.45 Новости. Подробно. Арт 16+
13.00 Д/ф «Александр Менакер. Рыцарь синего стекла» 16+
13.45 X/ф «Где вы, рыцари?» 16+
14.55 Линия жизни 16+
15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
17.15 Российские музыкальные фестивали. Зимний международный фестиваль искусств в Сочи. 2022 г. Музыкально-драматический спектакль «Ибсен. Recycle» 16+
18.30 Рассказы из русской истории 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.50 Больше, чем любовь 16+
21.30 Сати. Нескучная классика... 16+
22.15 X/ф «Мелочи жизни» 12+
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господи!» 16+
00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порусь» 16+
02.30 Д/ф «Иран. Кастан. Дом Бороджерди» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.10, 04.45 Д/с «Большое кино» 16+
08.45 Т/с «Провинциальный детектив» 12+
10.40, 00.30 Петровка, 38 16+
10.50 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+
11.50 X/ф «Синичка-3» 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.45 Город новостей 16+
15.00, 03.25 X/ф «Сельский детектив. Ловушка для мертвецов» 12+
16.55 Д/ф «Звёздные фантазии» 16+
18.10 X/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна» 12+
20.00 X/ф «Орлинская. Тайна Венеры» 12+
22.35 Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+
07.30, 04.50 Давай разведёмся! 16+
08.30, 03.10 Тест на отцовство 16+
10.45, 23.50 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.55, 00.55 Д/с «Порча» 16+
13.00, 01.50 Д/с «Знахарка» 16+
13.35, 02.15 Д/с «Верну любимого» 16+
14.10, 02.45 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.45 Д/с «Преступления страсти» 16+
19.00 Т/с «Пока никто не знает» 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+
11.50 X/ф «Синичка-3» 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 03.25 X/ф «Сельский детек-

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Т/с «Провинциальный детектив» 12+
10.40, 02.05 Д/ф «Актёрские драмы. Вечно вторые» 16+
14.05, 03.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Д/с «Преступления страсти» 16+
19.00 Т/с «Пока никто не знает» 16+
05.15 6 кадров 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ТВ-ПРОГРАММА

ВТОРНИК
9 АПРЕЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

00.00 События. 25-й час 16+
00.45 Д/ф «Русские тайны. Пропавшие сокровища» 16+
01.25 Д/ф «Война со звёздным пай» 16+
02.05 Д/ф «Чапаев. Без анекдота» 16+
02.45 Д/ф «Гражданская война. Забытые сражения» 12+
РЕН ТВ
05.00, 18.00, 02.25 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
20.00 X/ф «Во имя короля» 16+
22.25 Смотреть всем! 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
00.30 X/ф «Король воров» 18+

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 12+
03.50 Т/с «Морозова» 16+
МАТЧ! МАТЧ ТВ
06.00, 14.55 Игра миллионов 12+
06.30 Всё о главном 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 19.15, 21.30, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 Лица страны. Светлана Ишмуратова 12+
10.25 Смешанные единоборства. UFC. Брэндан Аллен против Криса Кертиса. Трансляция из США 16+
11.35, 00.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор турнира 6+
12.35 Специальный репортаж 12+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
15.30 Грэмко 12+
16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Трактор» (Челябинск)–«Локомотив» (Ярославль). Прямая трансляция 12+
17.25 Чрезвычайное происшествие 16+
18.00 Т/с «Легавый» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
11.30, 00.30 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. Обзор турнира 6+
12.35 Специальный репортаж 12+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
15.30 Грэмко 12+
16.45 Т/с «Подсудимый» 16+
МАТЧ! МАТЧ ТВ
06.00, 14.55 Игра миллионов 12+
06.30 Наши иностранцы 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 20.45 Новости 07.05, 15.30, 20.50, 00.00 Все на Матч! 12+
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.25 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Мариуша Ваха. Трансляция из Казани 16+
11.35 ЕвроФутбол. Обзор 6+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Что за спорт? 12+
16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Автомобилист» (Екатеринбург)–«Металлург» (Магнитогорск). Прямая трансляция 12+
17.25 Чрезвычайное происшествие 16+
18.00 Т/с «Легавый» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
09.00, 10.00, 12.55, 15.25, 20.45 Новости 09.30, 21.05 Местное время. Вести-Мурманск
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03.50 Т/с «Морозова» 16+
НТВ
04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 15.30, 21.15, 00.00 Все на Матч! 12+
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.25 Профессиональный бокс. Николай Валуев против Клиффорда Этьена. Трансляция из Германии 16+
10.45 Профессиональный бокс. Леннонс Льюис против Хасима Рахмана. Трансляция из ЮАР 16+
11.35 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Вид сверху 12+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
01.50 Т/с «Подсудимый» 16+
04.20 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+
НТВ
04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
18.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Локомотив» (Ярославль)–«Трактор» (Челябинск). Прямая трансляция 12+
21.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Реал» (Мадрид, Испания)–«Манчестер Сити» (Англия). Прямая трансляция 12+
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 ХХ Век. «Творческий вечер Юрия Синельщика» 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.40 Д/ф «Забытое ремесло». «Порусь» 16+
14.00, 14.20, 14.40, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порусь» 16+
15.05 Футбол. Чемпионат России. Pari Суперлига. Мужчины. 1/2 финала 6+
ЗВЕЗДА
05.15, 14.05, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости 09.30, 21.05 Местное время. Вести-Мурманск
10.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 00.40 Т/с «Цыган» 12+
15.00, 20.00 Т/с «Любовь под прицелом» 16+
16.00, 17.00, 19.00 Новости культуры 16+
17.15 Эрмитаж 16+
17.45 Российские музыкальные фестивали. Международный фестиваль «Виртуозы гитары» 16+
18.30 Д/ф «Семь главных пирамид Древнего Египта» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.55 По горячим следам 16+
20.10 Улица из прошлого 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Т/с «Узник замка Иф». «Граф Монте Кристо» 12+
ЗВЕЗДА
05.15, 14.05, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости 09.30, 21.05 Местное время. Вести-Мурманск
10.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 01.10 Т/с «Цыган» 12+
13.55 Т/с «Возвращение Будулая» 12+
14.45, 15.05, 17.15, 03.55 Т/с «Жаждада» 16+
18.35 Д/ф «Фонтенбл-настоящая обитель королей» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.55 По горячим следам 16+
20.10 Улица из прошлого 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Т/с «Узник замка Иф». «Аз в здании» 12+
22.50 Д/ф «Прощальные гастроли» 12+
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господи!» 16+
02.30 Д/ф «Плавск. Дворец для любви» 16+
ДОМАШНИЙ
06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+
07.30 Давай разведёмся! 16+
08.30 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости 09.30, 21.05 Местное время. Вести-Мурманск
10.40, 00.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.45, 23.50 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.55, 02.15 Д/с «Знахарка» 16+
13.30, 02.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.05, 03.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Д/с «Преступления страсти» 16+
19.00 Т/с «Пока никто не знает» 16+
05.15 6 кадров 16+

СРЕДА
10 АПРЕЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 1

ТВ-ПРОГРАММА

18.10 X/ф «Игра в убийство» 12+
22.35 10 самых... 16+
23.05 Д/ф «Актёрские драмы. Юмористы в кино» 16+
00.00 События. 25-й час 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 Д/ф «СС. Прислужники зла» 16+
01.25 Д/ф «90-е. Звёзды на час» 16+
02.50 Д/ф «Гражданская война. Забытые сражения» 12+
05.00 Москва резиновая 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 03.25 Тайны Чапман 16+
20.00 X/ф «13-й вон» 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
00.30 X/ф «Тайна 7 сестер» 18+

МАТЧ! МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 Игра миллионов 12+
06.30 Вид сверху 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 15.30, 19.15, 00.00 Все на Матч 12+
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.25 Профессиональный бокс. Ленокс Льюис против Хасима Рахмана. Реванш. Трансляция из США 16+
10.55 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Жоана Диопа. Трансляция из Екатеринбурга 16+
11.35 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Большой Хоккей 12+
16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Металлург» (Магнитогорск)–«Автомобилист» (Екатеринбург). Прямая трансляция
19.30 Футбол. Лига конференций. 1/4 финала. «Олимпиакос» (Греция)–«Фенербахче» (Турция). Прямая трансляция
21.45 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Ливерпуль» (Англия)–«Аталанта» (Италия). Прямая трансляция
00.55 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Байер» (Германия)–«Вест Хэм» (Англия) 6+
02.55 Новости 0+
03.00 Д/ф «Лошадиная сила» 12+
04.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА» (Пермский край)–«Енисей» (Красноярск) 6+

ЗВЕЗДА

05.20 Т/с «Жаждка» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 01.05 Т/с «Возвращение будущего» 12+
14.05, 15.05, 17.15 Т/с «Боевая единица» 16+
15.00 Военные новости 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.55 По горячим следам 16+
20.10 Код досуга 12+
22.45 Между тем 12+
23.15 X/ф «Лонка с преследованием» 12+
03.40 X/ф «Шел четвертый год войны...» 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+
07.25, 04.30 Давай разведёмся! 16+
08.25, 02.50 Тест на отцовство 16+
10.40, 23.15 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.45, 00.30 Д/с «Порча» 16+
12.55, 01.30 Д/с «Знакарка» 16+
13.30, 02.00 Д/с «Верну любимого» 16+
14.05, 02.25 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Д/с «Преступления страсти» 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.25, 11.50 Т/с «Провинциальный детектив» 12+
11.30, 14.30, 17.50 События 16+
12.35, 15.05 X/ф «Участок № 13» 12+
14.50 Город новостей 16+
16.55 Д/ф «Легенды эстрады. Появление детей» 16+
18.05 X/ф «Барс и Лялька» 12+
20.00 X/ф «Одна ночь» 12+
22.00 В центре событий 16+
23.00 Приют комедиантов 12+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон. Прямой эфир 12+
23.50 Матадор 16+
00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35, 05.15 Подкаст.Лаб 16+

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Мурманск

09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Удивительные люди. Новый сезон 12+
23.55 X/ф «Салют-7» 12+
02.00 X/ф «Охота на пиранью» 16+

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с «Борчика точка» 16+
00.00 Своя правда 16+
01.55 Квартирный вопрос 0+
02.50 Д/с «Наш космос» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Монастырь. Строительство королевского дворца» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.50 X/ф «Время для размышлений» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 16+
10.15 X/ф «Космический рейс» 16+
11.20, 01.25 XX Век. «Золотой шлягер. Ко Дню космонавтики. Песни Александры Пахмутовой» 16+
12.00 Д/ф «Плавск. Дворец для любими» 16+
12.45, 19.45 Д/ф «Три дня рождения космонавта Серебровая» 16+
13.30 Открытая книга. Сергей Носов. «Фрис Фортинбрас» 16+
14.00, 14.20, 14.40 Т/с «Порус» 16+
15.05 Власть факта. «Любопытно между мировыми войнами» 16+
15.45 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.15 Энigma. Витторио Григорио 16+
17.15 Письма из провинции 16+
17.45 Д/ф «Первые в мире». «Зинин. Математик, ставший химиком» 16+
18.00 Д/ф «Земля Станникова». Есть только миг... 16+
18.45 Царская ложа 16+
20.30 Линия жизни 16+
21.25 X/ф «Три тополя на Плющихе» 12+

ЗВЕЗДА

05.15 X/ф «Укрощение огня» 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
09.20 Ищу своих 12+
10.05 Д/ф «12 апреля–Всемирный день авиации и космонавтики» 16+
11.00, 13.25, 00.50 Т/с «Возвращение Будущего» 12+
14.15, 15.05 X/ф «Лавовый» 16+
15.00 Военные новости 16+
16.50, 17.15 X/ф «Проект «Альфа»» 12+
19.40 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым», «боевые дельфины» против Северного потока» 12+
20.30 Скрытыe угрозы 16+
21.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.30 Музыка 12+
03.05 X/ф «Гонка с преследованием» 12+
04.35 Д/ф «Москва фронту» 16+
04.55 X/ф «Подкидыши» 6+

СУББОТА 13 АПРЕЛЯ

СУББОТА 13 АПРЕЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Вызов». Трансляция старта и приземления первого космического киноэкипажа 12+
12.15 Поехали! 12+
13.10 Ко Дню космонавтики. «Звезда по имени Гагарин» 12+
14.15 Спасение в космосе 12+
16.05 Все звезды русского космоса 12+
17.00 Я люблю мою страну 0+
18.00 Вечерние новости
18.20 Эксклюзив 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00, 15.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Главные тайны мира 16+
20.00 X/ф «Операция в Красном море» 16+
22.50 X/ф «Последний шанс» 16+
00.40 X/ф «Девять жизней» 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Игра миллионов 12+
06.30 Большой Хоккей 12+
07.00, 10.10, 15.25, 20.45 Новости 07.05, 15.30, 20.50, 23.45 Все на Матч! 12+
08.30 Местное время. Суббота 12+
09.35 По скретку всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Стоя к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей 12+
12.50 Доктор Мишинков 12+
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 X/ф «Ивушка плакучая» 16+
00.45 X/ф «Дорогая подруга» 12+
04.20 X/ф «Таблетка от слёз» 16+

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Пое дем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартальный вопрос 0+
13.00, 02.45 Даочный ответ 0+
14.00 НашПотребНадзор 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Секрет на миллион 16+
22.00 Звезды 16+
23.15 Ты не поверишь! 16+
00.20 Международная пилорама 18+
01.05 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.30 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
03.35 Д/с «Наш космос» 16+

РОССИЯ 1

04.30 Библейский сюжет 16+
07.05 М/ф «Лентяйка Василиса». «Птичка Таря» 16+
07.30 X/ф «Наша дача» 0+
08.55 Д/ф «Храм детства Натальи Дубровой» 16+
09.25 Мы-грамотеи! 16+
10.05 X/ф «Три тополя на Плющихе» 12+
11.20 Эрмитаж 16+
11.50 Черные дыры. Белые пятна 16+
12.35, 01.45 Д/ф «Летающая радуга» 16+
13.25 Д/ф «Главный герольдмейстер России» 16+
14.10 Рассказы из русской истории 16+
15.05 Д/ф «Искусство цифровой эпохи» 16+
15.50 X/ф «Легкая жизнь» 0+
17.20 Большой балет 16+
19.30 Новости культуры 16+
19.45 Д/ф «Первые в мире». «Петров, забытый электротехник» 16+
20.00 X/ф «Жиголо и Жиголетта» 0+
20.40 X/ф «Последний рыцарь империи. Иван Солоневич» 16+
22.30 X/ф «Командир корабля» 12+
04.40 X/ф «Любовь» 16+
04.55 Д/ф «Дети любви» 16+
05.00 Д/ф «Любовь» 16+
05.15 Д/ф «Поколение смелых». «Снимают» 16+
17.30 Игра в бисер 16+
18.35, 19.25 X/ф «Дело Румянцева» 12+
21.15 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2024». Отборочный тур 6+

ЗВЕЗДА

06.05 X/ф «Когда я стану великим» 12+
07.55 Морской бой 6+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.20, 15.30 Специальный репортаж 16+
09.35 X/ф «Марья-искусница» 6+
11.10 Легенды музыки 12+
11.40 СССР. Знак качества 12+
12.30 Не факт 12+
13.15 Легенды кино 12+
14.00 Главный день. Тасболат Ибрашев. Русский спартанец 16+
14.50 Время героев 16+
15.15 Д/ф «Поколение смелых». «Снимают» 16+
15.45 X/ф «Кодовое название «Ожный гром»» 12+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковалчуком 16+
17.10 Пешком... 16+
17.35 Д/ф «Правдивая история графа Монте-Кристо» 16+
18.30 Романтика романов 16+
19.30, 19.45 Новости культуры 16+
20.25 Не истины и не обман 16+
21.05 X/ф «Сибириада» 12+
21.20 Д/ф «Томск. Изумрудный замок» 16+
23.45 X/ф «Наша дача» 0+
02.00 Профилактика

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Пропасть между нами» 16+
09.55 Уютное утро 16+
10.25 X/ф «Судьба

В семейном авангарде

В Североморске завершился муниципальный этап конкурса «Семья года», он традиционно проходил на базе Североморского межрайонного центра соцподдержки населения. Из 10 поданных заявок 7 стали победителями в семи конкурсных номинациях.

Ежегодный конкурс «Семья года» проходит уже 8-й раз, и всё это время североморцы среди участников. Да и в целом Мурманская область традиционно среди самых активных — за предыдущие годы 737 семей приняли участие в региональном этапе. Есть в копилке северян и победы федерального уровня — в 2017 году мурманская семья Халитовых стала лучшей в номинации «Многодетная семья», в 2022 году — семья Агеевых из Оленегорска победила в номинации «Золотая семья России», а семья Молодых-Речан из п. Молочного стала лучшей в номинации «Семья — хранитель традиций».

Североморцы пока не поднимались так высоко, но кто знает, может быть, именно 2024-й год — Год семьи — станет для наших земляков победным. А пока знакомьтесь с лидерами городского этапа.

В номинации «Многодетная семья» принимают участие семьи, которые успешно воспитывают (или воспитали) пятерых и более детей, в том числе приёмных, активно участвуют в социально значимых мероприятиях и общественной жизни города, области, развивают духовно-нравственные каче-

ства, творческие способности членов семьи. Всем этим критериям соответствует семья Белецких. Супружеский стаж Дмитрия и Ольги 17 лет, они воспитывают пятерых детей. Самому младшему нет и года, он родился в октябре 2023-го, но несмотря на это, семья включилась в борьбу за лидерство в своей номинации. Активны они и в общественной жизни — Белецкие волонтёры, спортсмены, творцы, почти всем составом их частенько можно увидеть на мероприятиях в «Сокках», в библиотеках. Старшие дети занимаются фигурным катанием, лыжами. Дошкольята не отстают — в портфолио, предоставленном на суд конкурсной комиссии, много дипломов и грамот за победы в соревнованиях, выставках, фестивалях.

В номинации «Молодая семья» принимают участие семьи, где возраст супругов до 35 лет, воспитывающие одного и более детей, занимающиеся общественно полезной трудовой или творческой деятельностью, уделяющие большое внимание занятиям физической культурой и спортом, ведущие здоровый образ жизни. Здесь за победу на региональном уровне поборются Ольга и Марин Гавриловы, их семья была создана 9 лет назад. Сегодня североморцы воспитывают двух дошкольят — сына и дочь, вместе все домочадцы любят заниматься спортом и творчеством, выходить на природу, путешествовать. Родители поддерживают увлечения детей футболом и танцами.

В номинации «Золотая семья России» принимают участие семьи, супруги которых прожили в зарегистрированном браке не менее 30 лет, являются примером привер-

женности семейным ценностям, укрепления многопоколенных связей, гражданственности и патриотизма. Супруги Ефимовых, Василий и Валентина, уже перешагнули полувековой юбилей семейной жизни. Они скрепили свой союз подписями и поцелуем молодожёнов 11 декабря 1971 года в североморском ЗАГСе. Большой стаж у Ефимовых не только в браке, но и в работе, оба они ветераны труда. Василий — почётный донор России, Валентина награждена почётным знаком «За заслуги перед Североморском».

В номинации «Семья — хранитель традиций» принимают участие семьи, сохраняющие традиции национальной культуры, обычай семьи, историю своего рода, приверженность семейной профессии. Андрей и Мария Меньших воспитывают четверых сыновей. В браке 7 лет. Родители, а также бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки обоих супругов поморы. Андрей родился в п. Лесозаводском недалеко от села Ковда, где и сейчас проживает большая часть родни по отцовской линии. А предки Марии родом с Терского берега Белого моря, много поколений они жили в сёлах Чапома и Пялица. Сохранению поморских традиций, передаче их детям в семье Меньших уделяется много внимания, как и экологическому воспитанию — сортировке мусора, высадке деревьев, субботникам, походам по Кольскому краю.

В номинации «Лучшая творческая семья» принимают участие семьи, развивающие и распространяющие новые формы организации семейного досуга, создающие благоприятные условия для творческой ре-

ализации семьи и способствующие сплочению семьи и гармонизации внутрисемейных отношений посредством творческого сотрудничества. Семье Светланы и Виктора Бияльт тоже близки культура и традиции малочисленных народов Севера, здесь упор на саамов. Супружеский стаж 42 года, оба родились в Североморске, а познакомились на танцах в Доме офицеров флота.

Дети и внуки всегда получали поддержку старших — совместные творческие проекты, поделки, участие в фестивалях, выставках. Так родилось и общее дело — создание хореографической студии «Аллегро», руководителем которой является младшая дочь Ольга. Саамские костюмы, головные уборы, обувь, аксессуары, декорации — всё это делалось вручную на семейных посиделках. Здесь же рождались концертные номера, разучивались танцы, создавались театральные постановки на саамском языке, изучалась история этого народа.

В номинации «Спортивная семья» принимают участие семьи, воспитывающие детей, занимающиеся физической культурой и спортом, имеющие спортивные достижения (награды, звания). Здесь в лидеры вышла семья Черкасовых. Оксана и Анатолий женаты 10 лет. Вместе с тремя детьми в 2023 году они уже становились самыми спортивными в фотоконкурсе, проводимом региональным Министерством труда и соцразвития, а также вышли на региональный этап прошлогоднего конкурса «Семья года», однако отбор на федеральный этап не прошли. Проявив настоящий спортивный характер, решили не сдаваться и в этом году вновь

2024 ГОД СЕМЬИ



Директор ЦСПН
Виктория Цимоха:

— Я благодарю все североморские семьи за участие в муниципальном этапе конкурса, за их активность, неповторимость, за пример, который подают подрастающему поколению, за сохранение семейных ценностей. Желаю прошедшему на региональный этап и там одержать победу, но и остальным пробовать свои силы в следующем году. У вас обязательно получится, ведь вы все уже победители, и ваши семьи — ваша самая большая награда!

выйти на конкурсную дистанцию. Тем более, за год спортивных достижений в семейной копилке заметно прибавилось: здесь и шахматные победы, и гиревой спорт, которым увлекается глава семейства, и лыжные соревнования, мини-футбол, хоккей с мячом.

В специальной номинации «Отец года» принимают участие отцы, имеющие положительный опыт в воспитании детей. Виктор Слепцов был выдвинут своими домочадцами на эту номинацию единогласно. С супругой вместе 15 лет, и все эти годы он, как глава семьи, поддерживает родных. Трое детей и в садике, и в школе всегда видели папу-лидера рядом. Несмо-

тря на занятость на службе, Виктор — пример для детей в спорте: совместные лыжные прогулки, катание на коньках, здоровый образ жизни. В выходные вместе с папой и мамой — посещение выставок, концертов, фестивалей, а любимое место отдыха — Мурманский театр кукол.

Впереди у победителей городского этапа «Семьи года» региональный отбор и торжественное награждение в Мурманске в мае на мероприятии в честь «Дня семьи». Прошедшие это испытание примут участие в федеральном этапе осенью этого года.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Иллюстрация с сайта Всероссийского конкурса «Семья года».

участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, согласно приложению к настоящему постановлению.

5. Постановление вступает в силу со дня его подписания.
6. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г. Североморск О.А. Прасов

Приложение
к постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 28.03.2024 № 537

ФОРМА
представления предложений о комплексе мероприятий,
реализация которых целесообразна на общественной территории,
выбранной для участия во Всероссийском конкурсе
лучших проектов создания комфортной городской среды

№ п/п	Предлагаемое мероприятие
1.	
2.	

Фамилия _____
Имя _____
Отчество _____
Адрес проживания: _____

Контактный телефон: _____
Даю согласие на обработку своих персональных данных.

_____ 2024 г. (подпись) (расшифровка)

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 29.03.2024 г. № 544
Об аннулировании адресов объектов,
расположенных в д.6 по ул. Агеева в н.п. Щукозеро

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральном

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28.03.2024 г. № 536

Об утверждении наименования территории

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 05.11.2015 № 171н «Об утверждении перечня элементов планировочной структуры, элементов улично-дорожной сети, элементов объектов адресации, типов зданий (сооружений), помещений, используемых в качестве реквизитов адреса, и правил сокращенного наименования адресообразующих элементов», руководствуясь Уставом муниципального образования городской округ ЗАТО г. Североморск Мурманской области, администрации ЗАТО:

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Утвердить и ввести в действие наименование территории:
 - типа элемента планировочной структуры — территории;
 - наименование территории — Храма Архангела Михаила.
- Присвоить территории «Храма Архангела Михаила», расположенной в границах городского округа ЗАТО г. Североморск, следующий адрес:
 - 184621, Российская Федерация, Мурманская область, городской округ ЗАТО г. Североморск, пгт Сафоново, территория «Храма Архангела Михаила».
- Идентификационные элементы объекта адресации:
 - кадастровые номера земельных участков, входящих в состав данной территории:
 - 51:06:0010301:1, 51:06:0010301:4, 51:06:0010301:5, 51:07:0010101:4.
- Объект адресации, указанный в пункте 2 постановления не входит в состав пгт Сафоново.
- Адресообразующий элемент «пгт Сафоново», как адресообразующий элемент «населенный пункт», предусмотренный подпунктом «д» пункта 47 Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221, используется исключительно в целях идентификации местоположения объекта адресации, указанного в пункте 2 постановления.
- Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г. Североморск О.А. Прасов

ной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.05.2015 № 492 «О составе сведений об адресах, размещаемых в государственном адресном реестре, порядке межведомственного информационного взаимодействия при ведении государственного адресного реестра, о внесении изменений и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования городской округ ЗАТО г. Североморск Мурманской области, администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Аннулировать адреса объектов, расположенных в д. б по ул. Агеева в н.п. Щучеко, согласно приложению к постановлению.
2. Причина аннулирования адресов – прекращение существования объектов адресации.
3. Дата снятия объектов адресации с государственного кадастрового учета – 20.03.2024.
4. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
5. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» без публикации табличного приложения к постановлению. Полный текст постановления разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г. Североморск О.А. Прасов

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
от 29.03.2024 г. № 545
О продаже муниципального имущества без объявления цены

В связи с признаком продажи муниципального имущества посредством публичного предложения, назначенный на 20.03.2024, несостоявшийся, в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (с изменениями), постановлением Правительства Российской Федерации от 27.08.2012 № 860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме» (с изменениями), решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 19.12.2023 № 391 «Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества ЗАТО г. Североморск на 2024-2026 годы», решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 26.11.2019 № 573 «Об утверждении порядка подведения итогов продажи муниципального имущества ЗАТО г. Североморск без объявления цены и заключения с покупателем договора купли-продажи по ее итогам», администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести торги в форме продажи без объявления цены объекта недвижимости согласно приложению № 1 к постановлению.
2. Утвердить условия проведения торгов по продаже муниципальных объектов недвижимости, указанных в пункте 1 постановления, согласно приложению № 2 к постановлению.
3. Комитету имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск (Зозуля Н.О.) организовать проведение торгов.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
5. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г. Североморск О.А. Прасов

Приложение № 1
к постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 29.03.2024 № 545

**ПЕРЕЧЕНЬ
подлежащих приватизации муниципального
объекта недвижимости
(характеристика приватизируемого имущества)**

№ п/п	Наименование объекта	Кадастровый номер	Адрес объекта	Характеристика объекта		
				Площадь, кв.м	Состав	Этаж
1.	Нежилое помещение	51:06:0030106:1470	г. Североморск, ул. Пионерская, дом 29	280,8	I(1-22)	шоколь

Приложение № 2
к постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 29.03.2024 № 545

**УСЛОВИЯ
проведения торгов по продаже муниципального объекта движимого имущества**

1. Способ приватизации объекта – продажа без объявления цены.
2. Торги являются открытыми по составу участников.
3. Предложения о цене муниципального имущества подаются участниками прямым закрытием при подаче заявок.
4. Форма проведения: продажа в электронной форме
5. Адрес сайта электронной площадки: <http://utp.sberbank-ast.ru>
6. Цены и размеры задатков, применяемые при продаже муниципального имущества: начальная цена не определяется, задаток не установлен.
7. Победителем торгов признается:
а) в случае регистрации одной заявки и предложения о цене имущества - участник, представивший это предложение;
б) в случае регистрации нескольких заявок и предложений о цене имущества - участник, предложивший наибольшую цену за продаваемое имущество;
8. В случае если несколько участников предложили одинаковую наибольшую цену за продаваемое имущество - участник, заявка которого была подана на электронную площадку ранее других.
9. Заключение договора купли-продажи осуществляется с учетом норм Закона Российской Федерации от 14.07.1992 № 3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании».
10. Для участия в продаже в электронной форме претенденты должны зарегистрироваться на электронной площадке с учетом норм Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (с изменениями).

ПРОТОКОЛ

Заседания общественной комиссии по подведению итогов голосования по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды

27.03.2024 года
с 10.00 до 10.30.г. Североморск,
ул. Ломоносова, каб. 70**ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

Председатель Комиссии: Прасов Олег Александрович

Заместитель:

председателя Комиссии: Горбунов Денис Александрович

Секретарь Комиссии: Мазурунов Вера Вячеславовна

Члены Комиссии: Зозуля Наталья Олеговна

Распопова Рауза Каримовна

Черняев Станислав Юрьевич

Алексеев Евгений Платонович

Дургиня Маргарита Анатольевна

Заседание общественной комиссии по подведению итогов голосования по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды

Гладских Иван Сергеевич	- заместитель директора муниципального казенного учреждения «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г. Североморск
Волошина Елена Александровна	- ведущий специалист отдела по работе с гражданами администрации ЗАТО г. Североморск
Микитенко Иванна Александровна	- консультант-пресс-секретарь администрации ЗАТО г. Североморск
Зорина Анна Андреевна	- Председатель местного отделения Всероссийского общества инвалидов

Повестка дня:

Рассмотрение, оценка, подведение итогов приема предложений и голосования по определению общественной территории, набравшей наибольшее количество голосов, для реализации проекта в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Слушали: Дургинин М.А. - начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г. Североморск;

«Постановлением администрации ЗАТО г. Североморск был установлен срок приема предложений от населения по выбору общественной территории с 01.03.2024 по 26.03.2024. Прием заявок осуществлялся:

- в пункте сбора предложений по адресу: Мурманская область, г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4, каб. №38;

- в пункте сбора предложений по адресу: Мурманская обл., г. Североморск, ул. Морская, д. 10. Молодежное пространство «Сокол»;

по почте по адресу: 184600, Мурманская обл., г. Североморск, г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4;

- в электронной форме по электронному адресу: arhit@citysever.ru;

- на личном приеме в отделе архитектуры и градостроительства администрации города по адресу: Мурманская обл., г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4, каб. №38, тел. 8(81537)-95-38.

Дополнительно проводился опрос населения с целью выявления общественных территорий:

Вопрос пригласил участие 2695 человек

Предложен следующие территории:

1. Территория городского парка в границах ул. Синко, ул. Стебникова (Первая часть парка с центральным входом) – 1278 голосов.

2. Территория городского парка в границах ул. Стебникова, ул. Ломоносова, ул. Синко (вблизи Свято-Андреевского морского кафедрального собора и памятника «Городской катер» «К-12») – 665 голосов.

3. Сквер «Я люблю Североморск», расположенный в районе Приморской площади в г. Североморск - 752 голоса.

В рамках прошедшего голосования жителями ЗАТО г. Североморск были предложены свои варианты общественных территорий для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

Наибольшее количество голосов получила «Территория городского парка в границах ул. Синко, ул. Стебникова (Первая часть парка с центральным входом)».

Предложение: По итогам приема предложений и голосования, проведенного среди жителей ЗАТО г. Североморск, определить территорию городского парка в границах ул. Синко, ул. Стебникова (Первая часть парка с центральным входом) для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

Голосование: «За» – единогласно, «против» – нет, « воздержался » – нет.

Решение: По итогам приема предложений и голосования, проведенного среди жителей ЗАТО г. Североморск, определить территорию городского парка в границах ул. Синко, ул. Стебникова (Первая часть парка с центральным входом) для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
от 01.04.2024 г. № 560

**О внесении изменений в постановление администрации
ЗАТО г. Североморск от 28.12.2021 № 2295 «О принятии
решения об осуществлении капитальных вложений в объекты
муниципальной собственности ЗАТО г. Североморск»**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляющейся в форме капитальных вложений», постановлением администрации ЗАТО г. Североморск от 16.07.2021 № 1405 «Об утверждении Порядка принятия решения об осуществлении капитальных вложений в объекты муниципальной собственности ЗАТО г. Североморск» (с изменениями), в целях финансового обеспечения осуществления капитальных вложений в объекты муниципальной собственности ЗАТО г. Североморск, администрация ЗАТО г. Североморск, администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 28.12.2021 № 2295 «О принятии решения об осуществлении капитальных вложений в объекты муниципальной собственности ЗАТО г. Североморск» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение № 4 изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

1.2. Приложение № 5 изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» без публикации приложений к постановлению.

Полный текст постановления разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г. Североморск О.А. Прасов

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
от 01.04.2024 г. № 567

**О продаже муниципального имущества
без объявления цены**

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (с изменениями), постановлением Правительства Российской Федерации от 27.08.2012 № 860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме» (с изменениями), от решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 19.12.2023 № 391 «Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества ЗАТО г. Североморск на 2024-2026 годы», решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 26.11.2019 № 573 «Об утверждении порядка подведения итогов продажи муниципального имущества ЗАТО г. Североморск без объявления цены и заключения с покупателем договора купли-продажи по его итогам», администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести торги в форме продажи без объявления цены объекта движимого имущества согласно приложению № 1 к постановлению.

2. Утвердить условия проведения торгов по продаже муниципального объекта движимого имущества, указанного в пункте 1 постановления, согласно приложению № 2 к

Гусь по прозвищу Обед, кролик Варежка, козёл Фантомас, бык Циркуль, крыса Глюк, кот Пародонтоз. Животные — не люди, у хозяина питомца есть широкие возможности для выбора прозвища. И хорошо дать «имя» ему звучное, озорное, запоминающееся. Рассмотрим варианты?

Знаменитости

Если мурлыке дали кличку Лещенко или Кобзон, он не в меру голосист. Бульдогу будет к лицу имя Харламов. Говорят, актёр Сергей Безруков нарёк своего кота Рамзес из-за того, что тот чем-то напоминал египетского фараона. А ещё одного пёсика окрестили Понтием Пилатом. Самая известная фраза этого деятеля: «Я умываю руки». Интересно, собачка оказалась излишне чистоплотной или не в меру жестокой?

Бывает, хозяин просто хочет увековечить имя какой-нибудь персоны. Неплохо иметь на коврике в прихожей, скажем, Мадонну или Шаляпина, ну и куда же без Бетховена. Про щеночка с таким прозвищем даже фильм сняли. Для кота, склонного к путешествиям, отличная кличка — Магеллан.

А вот имена для красоток — Джоконда или Мэрилин. Кот-сердцеед — Бельмондо. Кличку Ньютон можно дать ёжику, который любит таскать яблоки. Дреесированный медведь Чаплин должен уметь веселить публику. Ну а кличку Сальери можно дать тщедушной моське.

Персонажи

Ленивые домашние питомцы наряжаются получить кличку Обломов. Активному котику будет к лицу имя персонажа Достоевского — Мышкин. Чёрному жирному коту подойдёт прозвище Кот-Бегемот. Лохматому пуделю чем не «имя» Бонифаций. Легко представить себе питбуля по кличке Терминатор. Среди черепашек не редкость Тортиллы, а среди псов встречаются Шариковы. Хомячков можно назвать Лёлик и Болик. Почти любому коту подойдёт прозвище Штирилиц. Популярны также такие клички, как Али-баба или Покемон. «А у меня кошка Ёжка», — хвастался один знакомый. Видимо, кошка стала бабкой.

Индивидуальность

Каждое животное имеет свои особенности поведения. Вот, к примеру, понятные типажи — Атаман, Босс, Пират. Сиамский кот с характером носит грозное прозвище Самурай. А вот братья-антагонисты — Энерджайзер и Нерасторопыш. Приходской кот с апломбом может носить клички Архиерей, Схиигумен или даже Ришилье. Одного чёрного кота, который любил прятаться под кровать, хозяин нарёк Шахтёром. Вечно недовольный кот заслужил прозвище Уксус, а один парень назвал свою собаку Шайбой — за то, что она любила бегать по льду.

Деревенский петух за любовь к сырому мясу был прозван Оглоедом. Щеночка за умение отбирать еду у старших стали называть Киллером. Кота за привычку ходить «по большому» где ни попадя хозяйка любовно назвала Шоколатье, а владелец агрессивного пса табличку на заборе «Осторожно, злая собака» заменил на «Внимание, Пограничник».

Иногда забавной «погремухой» может стать предмет, которым постоянно играет маленький любимец: так появляются Веник, Пакетик, Тапок. Также играют роль приметы во внешности, одного котика за подобие звезды на животе нарекли Звездопузом, а другого за то, что у него на носу появилось коричневое пятнышко, назвали Кляксой.

Инверсия

А можно дать кличку наоборот. Все помнят мультишку «Котёнок по имени Гав». Скажем, дать кошке кличу Конь или, напротив, Тараскан. Пса, как в популярном сериале, назвать Мухой. Ящерицу окрестить Ёжиком, канареи — Черепахой. Можно сыграть на особенностях животного. Мощного добермана наречь Пушком или Зюзей, а премилую собачушку — Панком. Белой крысе подойдет кличка малышки Барби. А владельцы одной черепашки, уйдя от шаблонной Тортиллы, назвали её Танк Т-34. В точку!

Съедобное

Такие прозвища, как правило, образуются от любимых лакомств питомца. Например, собачка Паштет или кот Шашлык. Нередко попадаются клички Пельмень, Кефир, Пряник и тому

Сто друзей кота Матроскина



подобные. Это — классика. Но не всегда это название пищи. Одну кошку назвали Сосиской не за любовь к этому продукту, а из-за того, что она в детстве была тощей, как сосиска. Иногда такого рода клички намекают на окрас. Известно, что у главного «битла» Джона Леннона жили белый и чёрный коты, которых он назвал соответственно — Соль и Перец.

Хозяин

Отражение пристрастий хозяина. Здесь «именем» может стать название спортивного клуба, любимого бренда, города, профессиональные термины — да всё, что угодно. Отсюда берутся такие имена, как Спартак, Адидаст, Амстердам. У любителя математики жил кот с именем Котанганс. Одного крысёнка нарекли Рок-н-роллом, а другого, жившего у студентов-медиков и не участвовавшего в их естествоиспытаниях, назвали Клятвой Гиппократа. Ну и надеюсь, корову назвали Флешкой только из-за её большого веса, а не из-за гигабайтов отходов жизнедеятельности.

Дают прозвища в честь любимой машины — скажем, Лексус или Лимузин. Крысёнок был подкинут хозяевам в моторный отсек, в результате чего получил имя Капот. На одной авторазборке живёт кошечка по кличке Ветошь. Говорят, что завсегдатай этой барахолки всех обитающих там животных называют профессиональными терминами — Коленвал, Реле, Канистра. Прошу, только не называйте никого Тормозом, ведь это будет обидно даже самому захудалому коту.

Понравилось слово

Здесь нет никаких ограничений, кто во что горазд: Сквозняк, Рубль, Мяурицио. Один оригинал назвал кота Хабибуллин — потому что питомец, на его взгляд, по национальности настоящий татарин. Однако его готовы переплюнуть кошка с именем Сания Мидхатовна, пёс по имени Сенатор Макфиллингс и попугай Петрович.

Позитивные хозяева не стесняются в своём выборе — Плинтус, Козюля, Мочалка. На верхние места хит-парада нестандартных прозвищ претендуют Импичмент, Парашют, Дефолт. Почему хомяк получил кличку Тыргыгыргын, известно лишь его хозяину, ведь это даже не выговорить.

Порода

У породистых собак по документам в имени сочетается кличка и название питомника. Владелица одесского питомника «Жемчужина у моря» назвала малышку Ах, Одесса. Полное имя собаки вышло таким — Ах, Одесса, Жемчужина у моря.

В питомнике «Красная Звезда» гордостью считается русский чёрный терьер. Собаки получают здесь сугубо русские имена: Илья Муромец, Змей Горыныч, Калина Красная и даже Ночь на Купалу.

У породистых имена зачастую длинные, как эшелонированный поезд. Хэйл Джордж Эллери My source of Joy. Такое имя имел один загадочный пёсик, попавший на нашу землю.

Впрочем, хозяин звал его просто Лёлик.

Имена животных, как и людей, зачастую сокращают. Так собачка со звучным именем Клеопатра превращается в Клёпу, а очаровашка с полным именем Великолепск становится Великом.

Истории

«У нас жил кот Атас и котёнок Земляк, — рассказывает одна девушка. — Выйдет муж на улицу и начинает звать их домой, а жили мы в частном секторе: «Земляк, Атас! Атас, Земляк!» После этих окриков не только коты, но и вся шпана в округе разбегалась врассыпную».

А одинокая девушка назвала своего кота Костиком. «И я, — рассказывала ее подруга, — долго вздрагивала, когда она вдруг начинала громко кричать: «Костик, хватит шарить в холодильнике».

Бабушки в придумывании прозвищ не менее активны. Одну кошечку до поры до времени звали Феней, затем её оставили старенькой соседке на пару дней, а когда вернули, оказалось, что имя её теперь Фенозипам.

А ещё поступают так: называют, скажем, пса Угадай. Хозяина спрашивают, как зовут питомца, он отвечает: Угадай. Тот и гадает. А иногда имя пса может звучать как Секрет. Есть, мол, у меня дома большой Секрет.

В общем, вариантов вагон. Не бойтесь быть оригинальными и экспериментируйте, пусть ваша любимчик отличается от всех.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Адресная государственная социальная помощь

Законом Мурманской области от 23.12.2004 № 549-01-ЗМО «О государственной социальной помощи в Мурманской области» предусмотрено оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной правительством Мурманской области.

Заявление и документы для оказания адресной государственной социальной помощи можно подать:

- онлайн, заполнив форму и прикрепив копии документов на портале «Госуслуги»;
- в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;
- в центр социальной поддержки населения по месту жительства по почте.



QR-код для быстрого доступа к заявлению.

Откройте встроенное приложение на камере телефона или планшета. Наведите камеру на QR-код. Нажмите на баннер, который появится на экране. Далее войдите в личный кабинет на официальном сайте «Госуслуги» и заполните заявление.

Или скачайте на сайте отдельное приложение «Госуслуги» и следуйте инструкциям в официальном приложении.

Очередное мероприятие в рамках Женского клуба, созданного на базе Североморского кадрового центра, прошло 27 марта на ул. Корабельной, 2. Североморочки собрались на мастер-класс по правополушарному рисованию, который провела Любовь Петрова.

Мастерица не только показала участникам, как создавать картины, даже не умея рисовать, но и рассказала о своей истории становления как предпринимателя. Ещё в 2022 году она получила финансовую помощь от службы занятости ЗАТО Североморск на открытие собственного дела. И вот уже два года успешно совмещает любимое увлечение и бизнес. У Любови своя студия-мастерская, где проходят индивидуальные и групповые занятия по рисованию, лепке, валянию игрушек из шерсти и другому рукоделию.

То, насколько Любовь увлечена своим делом, было видно по её работе с новичками в рисовании — каждая почувствовала себя настоящей художницей, получила удовольствие от творческого процесса и отправилась домой с красивой картиной, написанной собственноручно.

Напомним, что Женский клуб создан на базе Североморского кадрового центра год назад, председатель клуба — Екатерина Никоренкова, начальник Центра. Здесь помогают женщинам определиться с выбором дела по душе, оказывают поддерж-

По всем вопросам можно обращаться к специалистам учреждений социальной поддержки населения через Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами по единому номеру 8-800-100-00-01.

Электронное удостоверение

Министерство обороны Российской Федерации продолжает выдачу электронных удостоверений ветерана боевых действий. Узнать всю подробную информацию о нём можно на сайте Минобороны России в соответствующем разделе «СВОи».

Там же пользователи могут узнать о порядке и сроках получения удостоверения, о производимых выплатах от Минобороны, в том числе социальных, льготах, предоставляемых услугах и скидках, федеральных и региональных мерах социальной поддержки.

Благодаря электронной системе процесс получения удостоверения участника боевых действий экономит время, особенно при оформлении заявления дистанционно через личный кабинет мобильного приложения или через сайт банка. Выдача удостоверения осуществляется в срок до 7 дней.

Удостоверение имеет специальную защиту от подделок. Оно бессрочно, действует на всей территории страны и не отменяет удостоверение на бумажном бланке, а дополняет его, избавляя от лишней бумажной волокиты.

Предусмотрены все основные механизмы использования удостоверения: визуальный (при предъявлении); контактный (с использованием считывающих устройств и штрих-кода); бесконтактный (через встроенный чип) и через смартфон (с использованием мобильного приложения).

Медсправки онлайн

С 25 марта в регионе запущен сервис заказа медицинских справок онлайн. В специальном приложении «Медицинский личный кабинет» жители Мурманской области кроме привычных сервисов записи на прием к врачу и вызова врача на дом могут увидеть свою электронную медицинскую карту, сформированные рецепты, получить результаты анализов.

С использованием сервиса для граждан «Медицинский личный кабинет» без посещения поликлиники возможно заказать следующие виды медицинских справок:

- медицинское заключение о принадлежности к медицинской группе для занятий физической культурой;
- справка об отсутствии контактов с инфекционными больными;
- сертификат о профилактических прививках (форма 156/у-93);
- справка о состоянии здоровья ребенка, отезжающего в организацию отдыха детей и их оздоровления (форма 079/у);
- справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение (форма 070/у);
- справка для абитуриентов, поступающих в учебные заведения (форма 086/у).

Сервис «Медицинский личный кабинет» доступен по ссылке: <https://mlk.polarmed.ru/>.

Новые назначения

Указом президента РФ главкомом Военно-морского флота России назначен адмирал Александр Моисеев. Новым командующим Северным флотом стал вице-адмирал Константин Кабанцов. А Черноморским флотом теперь руководит вице-адмирал Сергей Пинчук.

Об этих кадровых перестановках во вторник, 2 апреля, на совещании в Минобороны России сообщил глава ведомства Сергей Шойгу.

Военная служба по контракту

Военный комиссариат городов Североморска и Островной Мурманской области проводит набор граждан мужского пола в возрасте от 18 до 64 лет для поступления на военную службу по контракту в воинских частях Министерства обороны Российской Федерации. Ежемесячное денежное довольствие до 300 тысяч рублей, единовременная выплата при заключении контракта 195 тысяч рублей.

За дополнительной информацией обращаться в военный комиссариат городов Североморска и Островной Мурманской области: г. Североморск, ул. Кирова, д.6, кабинет №18, телефоны: 8 (921) 660-62-75, 8 (921) 511-37-45.

Подготовила
Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.

И хобби, и работа



Заседания Женского клуба всегда проходят в уютной, творческой обстановке.

ку в бесплатном переобучении, содействуют в открытии собственного бизнеса. Пользуются популярностью у участниц клуба и мастер-классы, психологические тренинги, встречи-беседы со специалистами различного профиля. Вступить в Женский клуб могут североморки из семей участников СВО,

молодые мамы, начинающие специалисты и женщины с предпринимательским потенциалом. Подробности по телефону: 8 (902) 133-53-49.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото из альбома Женского клуба.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Японский миф

В дежурную часть поступило заявление 42-летнего Б., который стал жертвой аферистов. В одной из популярных соцсетей мужчина нашёл группу «Пригон авто», в которой продавали автомобили. Ему приглянулся японский кроссовер Nissan Murano, 2013 года выпуска, стоимостью 580 тысяч рублей. Он внес аванс в размере 175 тысяч. Срок поставки был определён в шесть недель, однако вскоре продавец перестал отвечать на звонки и сообщения. Возбуждено уголовное дело.

Двойник

В ноябре прошлого года неизвестный, используя персональные данные 44-летней М., оформил на неё дистанционно две кредитные банковские карты на общую сумму 140 тысяч рублей. Два года назад женщина брала в том же банке кредиты, которые в дальнейшем погасила. Возбуждено уголовное дело.

В гостях у сказки

33-летняя С. попалась на удочку мошенников. Ей позвонил «сотрудник сотового оператора», который получил от неё код для смены пароля на портале «Госуслуг». Далее лже-сотрудник «Росфинмониторинга» убедил женщину дистанционно оформить кредит, действовала она при этом под чутким руководством «сотрудника ФСБ», куда же без него. В итоге, следуя навязанному алгоритму, С. перевела на указанный счёт около 230 тысяч рублей. 28 марта было возбуждено уголовное дело.

Микро-прохвост

В июле прошлого года неизвестный, используя персональные данные 41-летней Б., оформил на неё в одной из микрофинансовых компаний договор займа на сумму 20 тысяч рублей, возвращать которые не собирался. Возбуждено уголовное дело.

Без лабутенов

29 марта в дежурную часть поступило заявление 35-летней Т., доверившейся жуликам. В группе «Модная леди» в одной из популярных соцсетей женщина заказала пальто и туфли. Перевела оплату в размере 4 тысяч рублей, однако товар так и не получила. В настоящее время группа удалена, номер недоступен. Возбуждено уголовное дело.

50 граммов

В Североморске в ходе проведения оперативных мероприятий был задержан 40-летний местный житель, который хранил у себя дома почти 50 граммов запрещённых веществ — синтетического психостимулятора, одного из самых опасных наркотиков.

Наезд на «зебре»

Североморский суд вынес приговор по делу конца 2022 года. Тогда гр-н Б., управляя автомобилем, приблизился к нерегулируемому пешеходному переходу, и вопреки ПДД, не убедился в отсутствии на нём людей. Он не остановился и не снизил скорость, в результате чего совершил наезд на пешехода, чем причинил ему тяжкие телесные повреждения, повлекшие затем смерть. Подсудимый вину полностью признал. Суд по ч. 3 ст. 264 УК РФ назначил ему наказание в виде исправительных работ (по основному месту работы) сроком на два года с удержанием 10% зарплаты в доход государства.

По данным МВД и суда,
Игорь ГЛУЦКИЙ.

В Североморске 27 марта официально открылся ресторан сети быстрого питания «Додо Пицца». Помещение расположено на ул. Советской, 20 и рассчитано на 54 посадочных места.

Сеть была основана в 2011 году в Коми, сейчас она испытывает бурный рост, владеет сотнями ресторанов по всей России и даже за границей, по некоторым оценкам вышла в лидеры рынка в данной отрасли.

Откуда у сети такое название? Оказывается, раньше существовала такая, ныне вымершая, птица — додо, или маврикийский дронт, а ещё птица Додо — сказочный персонаж книги Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране чудес», она изображена на логотипе заведения. Неслучайно сеть позиционирует себя как семейная. В новом помещении, к примеру, имеется детская комната с прозрачным стеклом, которая в настоящее время дооборудуется. Право перерезать красную ленточку было предоставлено одной из первых посетительниц — девочке Соне. Важно и то, что открывается «Додо Пицца» в нашем городе в Год семьи.

В Североморске сеть открыта компанией ООО «Северный путь» на основе франчайзинга. Рассказывает её генеральный директор Михаил Бурундуков:

— «Додо Пицца» — это российские продукты высшего качества, а также отличный сервис — удобные столики, мягкие сиденья, дет-



В «Додо Пицце» созданы все условия для детей.

ская комната, каждое место в зале оборудовано розеткой. В меню примерно 20 разных пицц, среди них есть очень популярное направление — «собери свою пиццу». То есть клиент может поэкспериментировать и сам выбрать ингредиенты. Пользуются популярностью десерты, появляются и другие новинки, но основной специализацией остаётся пицца. Раньше мы работали только на доставку, теперь, после открытия зала, расширяем число сотрудников. Пока у нас до десяти курьеров и 10–12 работников кухни и зала. Но спрос растёт, и люди ещё потребуются. Приходите, у нас сложилась молодёжная атмосфера, всему обучим.

Ресторан открыт с 10 до 23 часов ежедневно. Доставка осуществляется в течение часа (это максимальное время), а вообще обычно за 20–30 минут. Заказ можно сделать на сайте, через мобильное приложение, а также по телефону 8 (800) 333-00-66.

Глава ЗАТО Североморск Олег Прасов отметил, что уже поступило много положительных отзывов о работе сети:

— Открытие предприятия — это новые рабочие места, поступление налогов, которые останутся в Североморске. Приятно, что предприниматели приходят в наш муниципалитет, видят в городе потенциал для своего развития. Это одновременно и развитие города.

Администрация оказывала и продолжит оказывать бизнесу всяческое содействие, в том числе по вопросам, связанным с закрытым статусом нашей территории.

Остался доволен увиденным и председатель Совета депутатов Евгений Алексеев:

— Быстрый перекус в городе набирает силу. Раньше были востребованы суши, сейчас пиццерии пользуются повышенным спросом. Мы видим здесь очень просторное помещение с удобным месторасположением, люди идут потоком, что важно, много посетителей с детьми. Желаю новому предприятию общественного питания дальнейшего развития.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора и Льва ФЕДОСЕЕВА.



Михаил Бурундуков, Евгений Алексеев, Олег Прасов и маленькая Софья торжественно перерезают ленточку.



Пицца должна быть не только вкусной, но и красиво приготовленной.

«Североморка» здесь:

- МФЦ (ул. Колышкина, 9);
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик);
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Алтын» (ул. Гаджиева, 11а);
- магазин «Олимп» (ул. Инженерная, 2);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Галатея» (ул. Гвардейская, 49);
- магазин «Белый медведь» (ул. Колышкина, 3);
- киоск «ОЙ» (ул. Сивко);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливер» (ул. Фл. Строителей, 6);
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- Городская поликлиника

- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- фойе перед магазином «СОФТ» (ул. Сафонова, 13);
- местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (ул. Сафонова, 13);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).

В ОРГАНИЗАЦИЮ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК

Обязанности:

- работа в управляющей компании г. Североморска;
- выполнение технического обслуживания и текущего ремонта внутридомовых санитарно-технических систем и оборудования многоквартирных домов;
- работа в аварийной службе.

Условия:

- оформление по ТК РФ;
- заработка плата от 45 000 до 70 000 руб.



+7-981-301-67-64
На платной основе.

В ОРГАНИЗАЦИЮ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ДВОРНИКИ

Обязанности:

- работа в управляющей компании;
 - уборка подъездов и придомовой территории МКД г. Североморска.
- Возраст - от 18 лет, можно без опыта работы.

Условия:

- Заработная плата без задержек - 40 000 руб.

На платной основе.

Поздравляем!

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр».
Главный редактор: Т.С. Литовченко.
Адрес редакции (издателя): 184600, г.Североморск, ул.Сафонова, 6.
Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты),

4-05-50, + 7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления).
Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул.Ново-сулажгорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н.
Тираж 3000 экз. Заказ 476. Выходит по пятницам.
Время подписания в печать:
по графику - 15:00, фактически - 15:00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379.
Газета основана 1 января 1972 г.
СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ
12+

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна. Распространяется бесплатно.
s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru;
vk.com/severomorskie_vesti